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JZ nlékezzetek reá, szeressétek, tanulmányozzátok Tljicset, tanl- 
tómesterünket, vezérünket!

Vt trcoljatok és győzzétek le az ellenséget, a belsőt és a k&- 
j ■ sőt mint Üjics. . / ,

^:ntsétek<az Aj életet, az élét új formáit, az új kultúrái ~ mint 
ÍZ. HjicS.

Q hasé tagadjátok meg a munka' apraját, mert apróból lesz a 
nagy-r ez IIjics egyik lég fontosabb hagyatéka. .

' J. Sztálin
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Leninre emlékezünk. Minden 
idők legnagyobb géniuszára, aki 
huszonhét évvel ezelőtt halt meg. 
Huszonhét éve, hogy Lenin nélkül, 
de az ö utján és az ő lobogója 
alatt halad a világ proletáriátusá- 
nak forradalmi mozgalma uj és uj 
győzelmek felé. A harcot Lenin 
legjobb munkatársa, leghűségesebb 
követője: Sztálin vezeti.

Lenin meghalt, de él tanítása. 
Él a dolgozók forradalmi füzében, 
él a népek szivében. Tanításai ve
zérlik a kommunizmust építő nagy
szerű szovjet embereket, a szocia
lizmus megvalósításának utján ha
ladó népi demokratikus országok 
dolgozóit épp úgy, mint a még 
reakciós kormányok terroruralma • 
alatt szenvedő munkásosztályok, 
vagy az imperialista elnyomás igájá
ban élő gyarmati népek harcát.

. Az . emberiség történelmében 
számtalan forradalmat, szabadság- 
mozgalmat ismerünk. A rabszolgák, 
a jobbágyok, a proletárok sok sza
badságharcot, forradalmai vívtak 
Lenin korszakát megelőzően is a 
rabszolgatartók, földesurak, tőkés 
elnyomók ellen. E forradalmak 
azonban nem eredményezték az el
nyomottak felszabadulását- Az el
nyomók egyik fajtáját felcserélte 
az elnyomók másik fajtája: a rab
szolgatartókat a földesurak, a föl
desurakat a tőkések.

A forradalmi orosz munkásosz
tály élén Lenin és Sztálin uj kor
szakot nyitottak meg az emberiség 
történelmében. Az elnyomottak 
teljes felszabadulásának korszakát, 
az embernek ember általi kizsák
mányolása megszüntetésének kor
szakát, a dolgozók boldogságának 
-~ a kommunizmusnak korszakát- 
A Nagy Októberi Szocialista For
radalom győzelme Lenin nagyszerű 
tanításainak gyakorlati alkalmazá
sa nyomán valósult meg. Lenin a 
iwarxi forradalmi tanokat megtisz
tította a reformista és opportunis
ta salaktól. Továbbfejlesztette, gaz
dagította a marxizmust az ímpe-

M győzedelmes lenini eszmék 
harcos utján

a burzsoázia erőfeszítéseket tett együtt, megteremtették a diesősé- 
Marx-Engels tudományos szocia- ges. Bolsevik Pártot. Győzelemre
lista tanainak meghamisítására,. a vitték a Nagy Októberi Szocialista 
tanok forradalmi tartalmának el ~ ‘ '
kendőzésére. Megkísérelték, hogy 
igy lefegyverezzék a proletariátust

Forradalmat. Az orosz munkásosz
tályt vezetve megteremtették a jpzo.; 

cializmus dicsőséges országát a Sz&v-
■rámutatott arra.

elsősorban az ipar kifejlesztésétől 
függ és elsősorban a nehéziparétól s
a gépiparétól, amely döntő fontos
ságú kapocs a szocialista alapra 
épített egész gazdaság felemelésé
ben, fejlesztésében. Lenin ezzel le* 
fektette, a szocialista iparosítás el
méleti alapjait, amelyet Sztálin 
elvtárs továbbfejlesztett és ame-ly-

halálos ellenségei előtt. Lenin jetuniót, Lenin
meghiúsította ezeket a mesterke- hogy á szovjet állam a proletárdik- 

Leleplezte a marxizmus tatura formája, amely képes arra, 
szociáldemokrata refor- hogy á dolgozók milliós tömegeit

dósokét.

rializmus adott körülményei kö
zött. Bebizonyította, hogy a prole
tariátus képes befűteni történelmi 
feladatát: az egész társadalom fél- 
szabadnlásáért vívott harc vezeté
sét. ,,Lenin nagysága — mondotta 
Sztálin elvtárs 1924 január 26-án 
a Szövitek II. Összszövetségi Kon
gresszusán — elsősorban éppen ab
ban van, hogy ő, megteremtvén a 
Szovjetek Köztársaságát, ezzel a 
gyakorlatban mutatta meg az egész , 
világ elnyomott tömegeinek, hogy 
a megváltás reménye nem veszett
el, hogy a földesurak és tőkések 
uralma nem tartós, hogy a munka 
birodalmát maguknak a dolgozók
nak megfeszített erejével meg le
het teremteni, hogy -.la munka 
birodalmát a földön és nem az 
égben kell megteremteni. Ezzel az 
egész világ munkásainak és pa
rasztjainak szivében lángragyuj- 
totta a felszabadulás reményét. Ép
pen ez a magyarázata annak a 
ténynek, hogy Lenin neve a leg- 
szcrctettebb névvé vált a do'gozó 
és kizsákmányolt tömegek szivé
ben.”

Lenin neve az uj világ jelképe 
nyugattól keletig és északtól délig 
mindenütt, az egész világon. Ma, 
Lenin nevével együtt az összes bé- 
keszcrctö emberek szivében ott
van harcos fegyvertárának. Sztá
linnak a neve is. aki gazdagította 
és a föld egynegyed részén megva
lósította Lenin tanításait. Sztálin 
elvtárs napjaink Leninje, a lenini 
eszméknek az egész világon törté
nő megvalósulásának biztosítéka

Lenin abban a korszakban kezd
te meg a proletariátus felszabadí
tására irányuló hatalmas forradal
mi tevékenységét, amikor a kapi
talista elnyomás elleni támadás 
kérdése, a proletár forradalom na
pirendi kérdés lett, a prolctáriátus 
harcának közvetlen feladatává vált. 
A munkásosztály kebelében meg. 
húzódott ügynökei felhasználásával

szélesebb tömegeinek az államve-
zetésbé való bevonásáról szóló le
nini' tanítások nyomán, a közel
múltban megválasztott néptaná- ... .
esők révén a munkások, do’gozó ”e& helyességet fenyőn igazolta 
parasztok és a munkásosztály har- a Szovjetumo gyakorlata.

Ezt a lenini tanítást, a Szovjet-eához hűséges értelmiségiek száz
ezreit vontuk bé az államügyek in
tézésébe, a Szovjetunió helyi tana

opportunistákat- ; bevonja az ország korrp.án,yzásába.
gyakorlati tapasztalatait 
Altatnunk a legteljesebb

árulóit, a 
mistákat,

csalnak 
követve.

teljesen világosan látható.

unió nagyszerű gyakorlatát követ
jük mi is. Lenin megtanított arra, 
hogy' a szocializmus építésének si
kere alapvetően függ a munka 
termelékenységének növelésétől.

Sztálin elvtárs magasra emette 
ezt a tanítást, megteremtette a 
munkaversenyek elméleti alapjait, 
meghatározta a munkaversenyek 
fogalmát, mini a szocializmus épí
tésének kommunista módszerét. E 
kérdésnek égető időszerűsége van 
nálunk, a takarékosság keresztülvi
tele, az önköltségi ár csökkentése, 
a munkai egyelem megszilárdítása 
és az ellenőrzés minél tökéletesebb 
megszervezése terén. .

A szocialista ipar kifejlesztéséről 
szóló tanításában arra is rámuta
tott Lenin, hogy a villamosításnak 
egy lépéssel előbb kell haladnia. E 
tanítását követjük, a Párt, Gheor- 
ghiu-Dej elvtárs kezdeményezte 
nagyszerű villamosítási terv meg- 
'vaiósitásában.

Lenin a: szocializmus falun tör
ténőépítésére tanít . bennünket, 

■> meri-ázű ipar nem fejlődhetik a me- . 
zőgázdaság ??ntegftíelőr.'arányuvfejl®-", 
tlése nélkül A proletárdiktatúra 
nem támaszkodhatik két, egymás
tól aíüiyteá’ különböző alapra, mint 
a szocialista ipar és az egyéni pa^ 
rasztgazdaságok,. mely utóbbiak 
természetüknél fogva spontánul 
és tömegesen, napról-napra, órát ól- 
órára szülik a kapitalizmust és a 
burzsoáziát. Lenin és Sztálin élv- 
társ rámutattak arra, hogy a muh- 
kásosztály és a dolgozó parasztság 
szövetsége lényeges feltétele a szo
cializmus építésének falum Még 
kell erősíteni eme sző vétség gazda
sági alapjait, melynek létrejötte 
a város és falu közötti áruforgalom 
fejlődésében, az áruforgalom he>- 
lyes kialakulásában nyilvánul meg. 
A legfontosabb láncszem ebben 
tanítja Lenin — a szövetkezés. A 
legfontosabb láncszem a szövetke
zeti. közösségi mezőgazdálkodás, a 
szocialista mezőgazdálkodás megte
remtése és a szövetkezeti mozga
lom minden formájának kifejlcsz-

Ma
hogy a jobboldali szociáldemokrá
ciát hivatalosan is a Marshall-terv 
alapjaiból támogatják, amelynek 
célja, hogy ágyutöltelékké változ
tassa a leigázott népeket, a szocia
lista világ elleni imperialista há
borúban. A jobboldali szociálde
mokrácia bűntársa a békés koreai
lakosokra támadott 
dlta-kalandoroknak. 

, szociáldemokraták
f.vngatnémcPirszáKi

amerikai ban-
A jobboldali 

szckérlolói < a 
hitlerista had.

erő ujraszervczéMmck és a kapi
talista államok lasiz.il;:,sának. A 

jobboldali szociáldemokrácia a la 
sizmns előkészítője. Tito árulása, 
becstelensége a jobboldali szociál
demokraták, rajtuk keresztül pedig 
az imperialista fenevadak karmai 
közé taszította n jugoszláv népet.

Lenin hatalmas érdeme, hogy 
nagyszerű tanításaival szétzúzta, a 
marxizmus megtiamisilóinak alap
talan okoskodásait és zseniális 
munkatársával, Sztálin elvtárssal

Lenin különös fontosságot
nitott a szocialista állam 
nc.k. Kihangsúlyozta, hogy

tulajdo. 
épitésé- 
a kapi-

talizmusból a szocializmusra való 
áttérés különböző történelmi adott
ságok közepette a politikai formák 
rendkívüli nagy bőségét és sokfé
leségét teremti meg. Mindezek lé
nyege azonban elkerülhetetlenül 
ugyanaz: a proletárdiktatúra. Le
nin hangsúlyozta, hogy a proletár- 
diktatúra alapja a munkásosztály 
és a dolgozó parasztság .szövetsége, 
hogy c szövetség nélkül nem létez 
bet a proletárdiktatúra.

Leninnek c tételei. — amelyeket 
Sztálin civtárs fejlesztett tavibb - 
döntő fontosságúak a szocializmust 
építő népi demokratikus országok 
közöltük a mi népi demokratikus 
államunk számára is- Népi ilc.mo- 
kratikiis államunk sikerrel telje.siti 
hivatását, a proletárdlkta'ura be
töltését. A régi polgári államappa- 
nUus teljes mczsemmlsitéséuv.k 
.vzükKógcsséeróröl és a dolgozói. Icg-

szabadságot biztosítja a dolgozók 
számára, ugyanakkor könyörtelenül 
lesújt az osztályellenségre, az lm- 
perialisták belső ügynökeire.

Lenin és Sztálin tanításait kő- 
vetve erősítjük, építjük N épköz - 
társaságunkat . Munkásosztályunk 
éles.-ipáta, c Román Munkáspárt 

Lenin Pártjának, a Bolsevik Párt
rak tapaszttalatait követi a szo-
cializmus 
irányító és

megvalósltását vezető.
szervező 
ve.- terv

v:t! nagymériékhep 
kai íl.iUr.inus aln»t

munkájáéin, 
megvalósítású- 
tiilb.iladtuk a 
elért fejlődési

feko!. A Román Munkáspárt most
ttjnbb hatalmas 
szocializmust építő 
,rz ötéves tervet.

A szoeíttilwins

it tűzött a 
dolgozók elé:

épité.$ébcn
amelynek szemes része első ötéves 
tervünk — rártunk hűsége,en kö
veti Lenin tanításait. Lenin meg
mutatta, hogy a szocializmus anya
gi alapja az Ipar nagyméretű klfej- 
tesztéíM*: hogy a szodaliamtM énlttec

Pártunk, a Román Munkáspárt 
a munkásosztály és a dolgozó pa
rasztság szövetségének elmélyítésé
ben e nagyszerű tanításokat, a 
Szovjetunió tapasztalatait követi

Lenin tanításainak valóraváltásá- 
ban a Román Munkáspárt nagy 
súlyt fektet a kulturforradalomra. 
Az írástudatlanság felszámolását, a 
széles dolgozó tömegek felvilágosí
tását, nevelését Lenin fontos fel
adatként jelölte meg.

Leóin neve halhatatlan marad. 
Ö az,'aki tanításaival kinyitotta » 
dolgozók előtt a szabad, boldog 
élet kapuit. Megmutatta a napfé
nyes utat, a béke útját Az Igazi 
béke fogalma, a békéért vívott harc 
szorosan Lenin és Sztálin elvtárs 
nevéhez kapcsolódik. Á Szovjet
uniónak, a béke bástyájának létre
hozásával Lenin a béketábor meg
teremtője.

Lenin tanításai a végső győzelem 
kivívására fcgyvcrzik fel a dolgo
zókat, Eszmélnek helyem alkalma
zására legjobb munkatársa Sztá
lin elvtárs tanít bennünket

Huszonhét éve. hogy Lenin meg
halt. Harcos szelleme Itt él közöl
tünk. él Sztálin c Irtára nagyszerű 
tanításaiban, él a dolgozók szivé
ben. Lenin és Sztálin tanításai élesz
tik. táplálják a szoclallzmtw meg
valósításáért. a békéért küzdő d“»- 
ffozók harcának lángját



Sztálin Leninről LENIN ÉLETÉBŐL
azt hiszem, nem kellene 

most arról írni, hogy „Le
nin elvtárs pihen", mikor ez a 
pihenés vege felé jár és Lenin 
elvtárs rövidesen visszatér a 
munkához. Ezenfelül olyan sok 
a benyomásom és ezek annyira 
értékesek, hogy róluk egy kis 
cikk formájában írni, mint 
ahogy azt a „Právdá" szerkesz
tősége kívánja, nem egészen 
célszerű. De írnom mégis csak 
kell, mert a szerkesztőség ra
gaszkodik hozzá.

Láttam a fronton öreg harco
sokat, akik, ha egyhuzamban 
több napot szakadatlan harcban 
töltöttek, pihenés és alvás nél
kül, a harcból úgy jöttek vissza, 
mint az árnyék s úgy estek ősz- 
sze, mintha lekaszálták volna 
őket, de ha „egyhuzamban ti
zennyolc órát“ aludtak, felkel
tek és a pihenés után frissen 
indultak uj harcba, amely nél
kül „élni sem tudnak". Amikor 
július végén, másfélhónapos 
szünet után először találkoztam 
Lenin elvtárssal, éppen ilyen 
öreg harcosra emlékeztetett, aki 
idegőrlő, szakadatlan harc után 
kipihente ;magát és a pihenés 
után frissebb lett. Friss és fel
ődül t, de láthatók rajta a fá
radtság, a kimerültség nyomai.

— Tilos újságot 'Olvasnom — 
jegyzi meg ironikusan Lenin 
elvtárs —, tilos politikáról be
szélnem, gondosan, félretolok 
minden papirdarabkát, ami az 
íróasztalon hever, mert hátha 

újság és megszegem vele a fe
gyelmet.

- Én nevetek és egekig dicsé
rem Lenin elvtárs fegyelmezett
ségét.. Kinevetjük áz orvosokat, 
akik nem tudják megérteni, 
hogy hivatásos politikusok, ha 
találkoznak, lehetetlen, hogy 
politikáról ne beszéljenek.

TŰT églepő Lenin 'elvtárs mo- 
* ■■ hósága, amellyel kérdése-:, 

kot tesz fel és vágya, fékezhé- 
tetlén vágya, munka után. Lát
szik, hogy éhes a munkára. Az 
eszerék pere, Génua és Hága, a 
terméskilátások, áz ipar és a 
pénzügyek— mindezek a kér
dések egymásután villannak fel. 
Nem 'siet, hogy véleményt 
mondjon, panaszkodik, hogy el
maradt az eseményektől; főkép
pen kérdéseket ad fel és fe
szülten figyel. Nagyon felélén
kül amikor megtudja, hogy a 
terméskilátások jók.

Egészen más kép tárul elém 
egy hónap múlva. Ez alkalom
mal Lenin elvtárs körül halom

bán a könyv és az újság (meg
engedték neki, hogy korlátlanul 
olvasson és politikáról beszél
jen.) Nyoma sincs többé a fá
radtságnak, kimerültségnek. 
Nincsenek jelei annak az ideges 
munka vágynak— az éhség, el
múlt. Nyugalma és önbizalma 
teljes mértékben visszatért. A 
mi régi Leninünk, ahogy hu- 
nyorgatva, ravaszul nézegeti be
szél őtársát ...

Ezúttal tehát beszélgetésünk 
is jóval élénkebb volt.

A belpolitikai helyzet ... A 
termés ... Az ipar állapota... 
A rube,l árfolyama ... A költt 
Bégvetés . .

— A helyzet nehéz. De a leg- 
nehezebb_napok már mögöttünk 
vannak. A termés lényegesen 
megkönnyíti a dolgot. Az ipar 
és a pénzügyek javulásának 
követnie kell a jó termést. Most 
arról van szó, hogy az államot 
a szükségtelen kiadásoktól meg
szabadítsuk, intézményeink és 
üzemeink létszámát csökkentsük 
és munkájuk minőségét megja
vítsuk. Ebben különösen szigo
rúnak kell lennünk, akkor kilá
balunk, biztosan kilábalunk.

H külpolitikai helyzet . . .
Az Antant . . . Franciaor

szág magatartása . . . Anglia és 
Németország . . . Amerika sze
repe . . .

— Kapzsiak és feneketlenül 
gyűlölik egymást. Össze fognak 

SZULEJMAN KÚSZTAM:

Az emberiség fényre szomjazott 
S Te beragyogtad a zord Északot 
Megismert, Téged Dél, Etelét, Nyugat 
Mert Lenin elvtárs — Te voltál á Nap! 
Eszméid — mint a fény-nyalábok 
Besugározták e világot '
Életünk boldog lett s szabad 
Mért a lenini gondolat 
Mindörökké .velünk marad . .

Lelked mélyéből szeretted a népet 
Igazságot adtál —- s az igazság az élet, 
Meghaltál., ám azért szivünkben élsz! 
Tanítasz, megfedsz és velünk beszélsz * . .1 
Minden tettedből uj, szép tett fakad, 
Mért halhatatlan, mint Te Sas, magad 
Eszméid hiven őrzi itt a nép
Mert sugárzó s örök — akár az ég ...

Az egész drága anyaföld szeret, 
Ismer fáradt öreg és kisgyerek 
S ha népünk győztes és ereje nő. 
Rajtad keresztül tárul á jövő! 
Mert átléptünk a múltnak falain 
S a Nap tovább süt — velünk van Sztálin!

Fordította: KÁSZONI KATA

verekedni. Nekünk nem kell 
sietnünk. A mi utunk helyes: 
mi a béke és a megegyezés mel
lett vagyunk, de a szolgaság és 
szolgai feltételeket tartalmazó 
megállapodások ellen. Erősen kell 
tartani a kormányrudat és a 
magunk útját kell járnunk, nem 
dőlve be sem hízelgésnek, sem 
ijesztgetésnek . .

Az eszerek és mensevikek, 
dühödt agitációjuk Szovjet- 
oroszország ellen ... .

— Igen, célul tűzték ki ma
guk elé, hogy Szovjatorosz»r- 
szág hitelét lerontsák. Meg
könnyítik az imperialisták har
cát Szovjetoroszország ellen. A 
kapitalizmus hínárjába kerül
tek és csúsznak a szakadék felé. 
Csak hadd kapálódzanak. Rég 
meghaltak a munkásosztály szá
mára.

A fehér sajtó . . . Az emigrá
ció ... . Képtelen legendák Le
nin haláláról a részletek leírá
sával ...

Lenin elvtárs mosolyog és 
megjegyzi: „Hadd hazudozzanak 
és vigasztalódjanak, a haldok
lóktól nem kell elvenni az utol
só vigaszt".

(Sztálin Müvei. 5. köt. 134— 
136. old. oroszul.)

(Lenin halálakor)

SOKSZAZEZER DOLGOZÓ lá
togat el a hatalmas Szovjetunió 
legtávolabbi sarkaiból, sőt hatá
raim túlról is, a Volga meredek 
partján fekvő Uljánovszk városába. 
Itt született 1870 április 22-én 
Vladimír Iljics Uljánov, a világ 
dolgozóinak szereteti, nagy vezére. 
Ebben a városban — régi nevén 
Szimbirszkben — töltötte Vladimír 
Iljics gyermekkorát és ifjúságát.

Az Uljánov-családban úgy nevel
ték a gyermekeket, hogy minden 
erejüket a népnek szenteljék, s en
nek érdekében saját maguk is ki
tartó munkára készüljenek fel.

Vladimír Ujics apja, Hja Nyiko- 
lájevics, szegény családból szárma
zott: parasztok unokája és szabó 
fia volt Zsenge gyermekkorában 
árván maradt. Tanulásra nem volt 
pénze, óraadásbói tartotta fenn 
magát. Ebben az időszakban na
gyon nehéz volt égy „alsóbb társa
dalmi osztályból1' származó sze
gény árva gyermeknek utat törnie 
az életben. Csupán rendkívüli, 
szorgalmának és ragyogó képessé- 
geiinek köszönhette, hogy el tudta 
végezni a középiskolát és az egye
temet. Gyermekeit szintén a mun
ka iránti szeretet szellemében ne
velte. A hat közül Uljánov Volo- 

gya volt a legtehetségesebb. Gyor
sra és könnyen tanult.

ILJA NYIKOLAJEVICS megsze
rettette gyermekeivel a könyvet. 
A család csténkin: összeült az 
ebédlőben, s valamelyikük felolva
sott az iskolában tiltott, vagy csak 
úgy tessék-lássék módra tanulmá
nyozott könyvekből: Nyekrászov, 
Scsedrin és C&emisevszkij, a nagy 
orosz íróknak — a nép mérhetet
len nyomorát feltüntető és felsza
badító harcra buzdító — müvei
ből. Mindegyik gyermeknek saját 
kis könyvtára volt. A legkisebb 

szobában —Vologyáéban— magaiké- 
szitette polcon sorakoztak kedvenc 
könyvei: Puskin, Nyekrászov, Szák. 
tyikov-Scsedrin, Turgenyev, Go- 
goly, Dobroljubov. Mindegyiküket 
a nép szeretetére nevelték. Életük 
egyetlen célja az önkényuralom 
megdöntéséért folytatott harc lett.

Már serdülő ifjúságában kiraj
zolódtak a jövő vezérének főbb jel
lemvonásai: a hazaszeretet, a nép 
iránti ragaszkodás, önmagával 
szemben tanúsított szigorúság, 
szorgalom, bátorság, becsületesség, 
szerénység.

VLADIMÍR ULJÁNOV 1887-ben 
elvégezte a líceumot. Mivel kivég
zett forradalmárnak volt a test
vére, az iskolai hatóságok nem akar
tak neki sem aranyérmet, sem pe
dig bizonyítványt adni, hogy be- 
iratkozhassék az egyetemre. Vé
gül mégis kénytelenek voltak 
mindkettőt kiadni. Ugyanazon év 
őszén Vladimír Iljics beiratkozott 
a kazán! egyetemre. Alig három 
hónap múlva felszólalt egy diák- 
gyülésen, és fulmináns beszédet 
mondott a cári kormány, a nép 
elnyomói ellen, 1837 december 
5-én lefogták és deportálták. 
Utána ■ értesítették édesanyját is 
kedvenc fia letartóztatásáról. Egy 
alkalommal, amikor deportált 
fia után érdeklődött, gúnyo
san így szólt hozzá az egyik cári 
tisztviselő: „Büszke lehet gyerme
keire; az egyiket felakasztották, a 
másikra pedig kötél vár.“ Az anya 

- felállc-tt . és öntudatosan felelte:. 
„Igen, valóban büszke vagyok á 
gyermekeimre."

Lenin nevét viseli az utca, 
amelyben született és ahol a mú
zeum van, a várost pedig Uljá- 
novsz'knak hívják. Itt élénk és 
lüktető az élet, ugyanúgy, mint az 
egész országban. Az egész világ 
tiszteli ezt a Volga-menti várost, 
ahol a forradalom nagy lángelmé
je, a Szovjetállam megalapítója 
Vladimir Iljics Lenin gyermekko
rát és iskoláséveit töltötte. (Ager
pres.) ■

... A sépetovkai vasúti állomás 
távSröszobájában három MorseJké- 
szülék folytatja szakadatlanul pár
beszédét, amelynek csak a hozzá, 
értő fül számára volt értelme.

A fiatal távirásznők szolgálatba- 
fépésük első napjától fogva legfel
jebb 20 kilométernyi távolságot ko
pogtattak le, mig öregebb kartár
suk már a háromszázaink szalagki
lométernél tartott. Az öreg, tapasz
talt távirász nem úgy betüzgeti a 
szövegét, mint ők, nem ráneofja 
közben • homlokát, hogy az egyes 
szótagokból fáradságosan kialakít
sa a szavakat, mondatokat. Simán, 
gondolkodás nélkül, csak a készü
lék kopogását követve, írja egyik 
szót a másik után. És most a kö
vetkezőket hallja gyakorlott füle: 
„Mindenkinek”. „mindenkinek'', 
„mindenkinek!”

Mialatt a távirász ezeket a sza
vakat (leírja, azt gondolja magában, 
hogy bizonyára a hófúvások elleni 
harcról adnak le megint körtávira
tot Kint, az ablakon túl. a viharos 
szél vadul kavargatja és csapkodja 
marékszámra a havat ;>.z ablakhoz. 
A távlrásznak úgy rémlctt, mintha 
valaki megkopogtatta volna az ab
lakot. Arra fordult és önkéntelenül 
megcsodálta a jégvirágok szépségét 
az üvegen. Nincs emberi kíz, amely 
kJ tudná vésni ezeket a csodálato
san' finom formájú leveleket és 
szárakat.

Ez a látvány elterelte a figyel 
inét egy Pillanatra rém követte a 
készülék kopogását, és amikor el
fordította tekintetét az ablaktól, 
tenyerére vette a szalagot, hogy el

olvassa a le nem hallgatott sza
vakat.

A készülék a következőket köz
vetítette:

„Január huszonegyedikén hat óra 
ötven perckor...”

A távirász villámgyorsan leírta 
ezeket a szavakat, aztán eleresztet
te a szalagot és fejét kezére tá
masztva, hallgatta tovább:

„Tegnap meghalt Gorkiban .. 
A távirász lassan irta a szöveget. 
Életében hányszor vett már fel hí
reket örömteli és tragikus esemé
nyekről, hányszor tudta meg első
nek más emberek bánatát és örö 
mét! Már régen felhagyott azzal, 
hogy beleélje magát a szófukar, 
szaggatott mondatok érte'mébe ... 
egyszerűen felve'to, meghallgatta a 
táviratokat és gépiesen papírra ve
tette a szavakat, anélkül, hogy a 
táviratok tartalmán gondolkodott 
vélni!.

Most csak annyi történt, hogy 
valaki meghalt s valaki mást ér
tesítenek erről a halálhírről. A táv 
irász már elfelejtette a távirat bt 
vezető szavalt ,,Mindenkinek!" 
„Mindenkinek!" ...Mindenkinek!" A 
készülék tovább kopogott, ,,V-l-p- 
d-i-m-í-r f 1 j-i-c.-s" •irta át be
tűkbe a kis kalapács üléseit az 
öreg távirász. Nyugodtan, kissé fá
radtan ült a készülék mellett. Va
lahol meghalt egy Vladimír Iliics. 
valaki számára leírja most ezeket 
a tragikus szavakat, valaki hango

Rflindenkinek, minitenkindc!...
(Részletek Osztrovszkij N.: ,Jgy edződött az acél” című regényéből).

san felzokog majd kétségbeesetten 
fájdalmában, — de a távirász szá
mára mindez oly végtelenül távol 
van, hiszen ő csak kívülálló szem
lélője az eseményeknek. A készü
lék pontokat kopogtat, vonalakat 
megint pontokat, megint vonalakat. 
A távirász füle az ismert hangokból 
már össze is áhította az első betűt 
és rávezette az űrlapra. Ez az első 
betű az „L” volt. És utána rögtön 
ott volt a második is. az „E” betű. 
Ezután gondosan leírta a követke
ző „N” betűt, kétszer is meghúzta 
a betű közepén a vonalkát, ehhez, 
egy ,,I”-t fűzött hozzá és már úgy
szólván gépiesen fogta a legutolsó 
betűi, az „N”-Ct.

A készülék most szünjelet kopog
tatott, de a távirász. gondolata, 
amely véletlenül megakadt az. is
merős néven, újra rneg újra vissza
tért hozzá. És megint csak rátekin
tett a leírt szóra: „LENIN " Ho. 

gyan? Lenin? A távirász. szemének 
lencséje távlatba tükrözte az egész 
távira! szövegét. Néhány pillanatig, 
csak nézte a papírlapot. Harminc- 
kétéves távlrász-Ryakorlata folya
mán most történt meg vele először 
hogy nem bízott átírásában.

Háromszor is lázasan végigfutotta 
a sorokat, de a szavak makacsm 
megismétlődtek: „Meghalt Vladhnii 
Iljics Lenin!" Az. öreg ember fel■ 
urrott, felemelte a kígyózó pon’r 
szalagot és tekintete újból rSmo- 
redt a jelekre. A két méter hosszú 

távirószalag megerősítette, amit 
nem akart hinni. Halálsápadt arc
cal fordult kartársnői felé, akik 
egyszerre csak azt a rémült kiál
tást hallották:

— Lenin meghalt!

... A vasúti főműhely megtelt 
emberekkel. Valamennyi ajtón és 
bejáraton özönlöttek be és amikor 
a hatalmas épület belseje már zsú
folásig tele volt emberekkel, a gyá
szos hallgatás percei után elhang
zottak az első szavak.

Sarabrín beszélt, az öreg bolse
vik, a sepetovkai körzeti pártbi
zottság titkára:

— Elvtársak! Meghalt Lenin, a 
világ proletariátusának vezére. Ha. 
lálával pótolhatatlan veszteség érte 
a Pártot. — Meghalt az az ember, 
aki megteremtette és az ellenség 
gel való kíméletlen harcra nevelte 
a Bolsevik Pártot... A párt és a 
munkásosztály vcz.crcnek halála a 
proletariátus- legjobbjait hívja so- 
ralr kh;> ..

Felc-cndültck a gyászinduló 
hangjai, száz meg száz ember állt 
ott hajadonfővel és Arlyom. aki 
már tizenöt esztendeje nem sírt, 
hirtelen úgy érezte, hogy zokogás 
fojtogatja a torkát és hatalmas 
széles vállal megremegtek.

&
,. Nyomban a beszámoló után 

felemelkedett helyéről Szirotenko. 

a helyi pártszervezet titkára. Senki 
nem lepődött meg azon, amit mon
dott, bár bejelentése szokatlanul 
hatott éppen most, a gyászülés ke
retében, Szirotenko a következőket 
mondotta:

— A munkásság egy csoportja 
arra kéri az ülést, vitassa meg azt 
a nyilatkozatot, amelyet harminc
hét elvtárs irt alá.

Szirotenko papírlapot vett a ke
zébe és olvasni kezdte:

„A Kommunista (bolsevik) Párt 
vasutas kollektívájának, Sepetov. 
ka állomás. DéLNyugati Vasút
vonal.

A vezér ’ halála a Bolsevik Párt 
soraiba hiv bennünket és kérjük a 
mai gyűlést, hogy felvételi kérel
münket bírálja el és vegyen fel 
bennünket Lenin pártja tagjainak 
sorába,"

E rövid sorokat két oszlopban 
követték az aláírások.

-A-

Késő éjjeli órákig tartott a fü- 
tőházban a lenini váltásra Jelent
kezők seregszemléje. Csak a lcg- 
jobbakat vettek fel a Pártba, azo 
kát. akiket jól ismertek — akik 
egész eddigi életükkel bebizonyí
tották, hogy érdemesek a nagy 
m eg t tsz tel tetősre.

Lenin halála a munkások száz
ezreit tette bolsevikká. A Párt so
rai a vezér halála után nem bom
lottak meg, mint ahogy a fa. amely 
földbe rögzítette hatalmas gyöke
reit. nem pusztul d. ha koronáját 
levágják. ।



Vbdi^r iljies Lénia a Bolsevik Párt 

és a szovjet állam szervezője és vezetője
Az imperializmus lenini elmélete

Irta: A. LEOMYEV, 
a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja.

Lenin és Sztálin megtanítottak ben
nünket arra, hogy az imperializ
must nem lehet megdöntőm és a 

proletariátus nem ragadhatja magához a 
hatalmat olyan ujtjpusu, harcos, forradal
mi párt életrehívása nélkül, amely harcra 
vezesse a proletariátust a hatalom meg. 
szerzéséért, és eléggé tapasztalt legyen 
ahhoz, hogy tájékozódni tudjon a forra
dalom bonyolult kérdéseiben, s kellően 
rugalmas ahhoz, hogy ki tudja kerülni 
az útjába háruló összes akadályokat^ 
Lcuin kidolgozta és megvédte az uj típusai 
párt elméleti, szervezeti és taktikai aiap- 
elveit s ezekre alapította a legyőzhetet
len Bolsevik Pártot, amelynek vezetésé
vel diadaírajutott Oroszországban aszo- 
ciaLzmus.

Lenin a proletariátus osztály barnának 
minden fejlődési fokán felszínre hozta és 

épáő módon kifejtette a főbb probléma. 
kai s ezzel uj adatokkal bővítette az el
méletet és a gyakorlatot a marxista fór. 
radalmi párt megalakítására vonatkozó

kig. Minden egyes alkalommal hangsú
lyozta, hogy csakis élenjáró elmélet alap- 
jáu müköítő párt tehet eleget élharcos hi
vatásának. A felszámolók és megalkuvók 
ellen vívott kíméletlen harcában kifejtette 
elméletét a pártról, miit a proletariátus 
osztályának legíelfejlődöttebb szervezeti 
formájáról, s^mint a proletariátus legfőbb 
fegyveréről a hatalomért vívott harcá
ban.

Az 1914—1918 évi imperialista vi
lágháború idejen — amikor a II. Liter- 
nacionálé pártjai a soviniszta propagan
dától megittasodva, hazai &'arzsoaz,árf'tik 
oldalára álltak — a Bolsevíi Párt volt az 
egyedüli marxista forradalmi párt, amely 
hú maradt a szocializmus ügyejiez és a 
proletár nemzetköziség magasztos elvei
hez. "

Vladimír Iljfcs Lenint állandóan fog-* 
u>kozlaua a Párt megszilárdítá
sának és megacélozásának gondo

lata. Kim életien harcot vívott a párton 
belül a pártszerütien, ellenforradalmi ta
gok: , troehisták, ztaóvjevísták, bucha- 
rinisták, a nemzeti kérdésben elhajlók és 
mások ellen. Az ő javaslatára fogadta el 
a Párt X. kongresszusa a pártegységre és 
a frakciók meg nem tűrésére vonatkozó 
történelmi jelentőségű határozatot. En
nek a határozatnak később óriási hord, 
ereje volt a Bolsevik Párt sorainak egy
ségéért és tiszteságáért vívott harcban.

Lenin, a Bolsevik Párt nagy alapítója 
és vezetője megtanított bennünket arra, 
hogy a Párt legyőzhetetlensége a töme
gükkel fenntartott elszakíthatatlan kap
csolataiban rejlik. Folyton gondoskodott 
ezeknek a ^kapcsolatoknak kiszélesítéséről 
s a munkásosztály és a dolgozó paraszt
ság legjobb képviselőinek bevonásáról a 
Párt műin ka jába. Lenin és Sztálin Pártja 
megnyerte sokmiffió munkás! és dolgozó 
paraszt forró szeretetét s határtalan bi- 
zalmát, amiért önzetlenül harcol a dolgo
zók ügyéért, a szockbzmijs ügyéért. A 
szovjet emberek úgy tekintik a Bolsevik 
Pártot, mint a saját hozzátartozójukat, 
közeli rokonukat. Ezért bízták rá saját 
.sorsukat saját jószán tokból.

Lenni arra intette a Pártot, hogy soha
se elégedjék meg sikereivel, kenem min
dig bíráló szellemben vizsgálja tevékeny
ségét; hozza felszínre és kíméletlenül, 
gyökereiben irtsa ki munkájának minden 
hiányosságát. A Bolsevik Párt mindig a 
bátor bírálat és önbiráUl utján haladt. 
Eenái és Sztálin megmondották, hogy bí
rálat és önbirálat nélkül nem lehet ha
ladni, s a bolsevizmns ereje éppen abban 
rejlik, hogy nem fél a bírálattól, s 
hiányosságainak bírálatából meríti foly
tonos haladásának erőit.

A Bolsevik Pált f* a szovjet állam 
szervezője és vezetője: Lenin, nagy haza
fi volt. Egész éleiét, utolsó leheletéig a 
Párt és a forradalom ügyének, a szocia
lizmus építésének szentelte.

AkonunurJzmns müvének sikervo 
építése a Szovjetunióban az egész 
világ dolgozóit a szocializmusért 

vívott harcra lelkesítí. A nemzetközi küz
dőtéren az utóbbi időben lezajlott csőmé, 
nyék a szocializmus és a deinokrácia erős, 
nek folytonos növekedését - az imimria- 
Hzmvs és a reakció táborának szüntelen 
gyengülését bizonyít;ík- Szcmmcllátható- 
lag fc.i’ődnck és erősödnek a szc<s dlzmus 
ut ián biztos léptekkel haladó népi demo
kratikus országok. A népi forradalom 

történelmi jelentőségű győzelme Kínában 
újabb megsemmisítő csapást mért az im
perialista rendszerre. Szakadatlanul nő a 
gyarmati és függő országok nemzeti fel
szabadító mozgalma is, s minden kapita
lista országban erősödik az osztályharc.

A demokrácia és a szocializmus erői 
növekedésének egyik legfényesebb bizo
nyítóira a kommunista- és munkáspártok 
fejlődése külföldön. Tagjaik száma ma 

már mintegy 18 millió, ezelőtt fiz éwiei 
pedig mindössze egymillió volt.

Lenin megbélyegezte és elvetette azt á 
szociűl-soviniszta jelszót, hegy az impe
rialista háborúban meg kell védeni a »ur- 
ztoá hazát, s azt a jelszót röpítette vi
lággá a helyébe, hogy a protetárlátosnak 
minden országban meg kell döntenie a 
saját kormányát és polgárháborcvá kell 
változtatnia az imperialista háborút. l

fedezte fel a kapitalizmus egyen.
®J| lőtten fejlődésének törvényét az 

imperializmus korszakában, ugyan
csak ő vonta le azt a lángeszű következ
tetést, hogy a szocializmus győzhet: kez
detben csak néhány, sőt esetleg egyetlen 
országban. Ez volt a szocialista forrada
lom nj, tökéletes elmélete, amely megnyit 
tóttá a Bolsevik Párt és a munkásosztály 
előtt a harc tisztán látható távlatait s 
megerősítette bemre a győzelembe vétett 
hitét.

A Párt, a Lenin, és Sztálin alkotta 
szovjet állam, a proletárdiktatúra állama, 
meghozta a dolgozók felszabadítását 
mindennemű elnyomatás adói és megkezd
te a világ első szocialista társadaJmánáfe 
felépítését.

A Bolsevik Párt Lenin és SztáDa vez«. 
fősével proletár értelemben oldotta meg a 
nemzeti kérdést, megteremtette a Szov
jetunió minden népének és nemzetének 
Jogegyenlőségét s létrehozta azt a nagy 
barátságot a népek között, amely a szó. 
eiafenJus országának erőfonáísát képezi.

Lenin, a Bolsevik Párt szervezője és 
vezetője egyben a nemzetközi munkás
mozgalom és a megalkuvás elleni ideoló
giai1 harc vezetője volt világviszonylat;, 
bán is.

A kommunista és munkáspártok ren
geteget tanulnaW Lenin és Sztálin pártja- 
nak történelmi jelentőségűi tapasztalatai- 
bél, megvalósítják munkájukban az el
mélet és gyakorlat egységét, harcolnak a 
burzsoáziának a munkásmozgalomba be
furakodott ügynökei, a jobboldali szocia
listák, megalkuvók és más árulók ellen.

A Icninizmus eszméinek életképessége 
a svocialAinus megerősödésében, a mun
kásmozgalom fejlődésében és a munkás 
és kommunista pártok növekedésében jut 
kifejezésre.

Lenin halhatatlan életműve a kommu
nista világnvozgalom teréből yesedésében, 
a Bolsevik Párt hőstetteiben, a szovjet 
állam legyőzhetetlen crcjélrcn, a nagy 
Sztálin láagcszébcn ölt testet. Sztálin ne. 
ve újabb győzelmekre mozgósít benniin- 
kot a kommunizmus ügyéért vívott harc- 
bán.

(A iSzncíaiJwrticseszkoje Zomledeljc 
cikke nyomán).

Lenin arra a szilárd alapra támaszkodott 
az imperializmus elemzésében, amelyet 
Marx a „Töké"-ben a kapitalizmus tagla
lásakor lefektetett. Leninnek az imperializ
musról irt tanulmánya közvetlen folytatása 
Marx főmüvének. Kimutatod benne, hogy a 
monopolista állapot a tőkés társadalom fej
lődésének elkerülhetetlen fokozata, vagyis 
a kapitalizmus alaptörvényeinek szülemé
nye. Egyébként ennék az állapotnak olyan 
sajátosságai vannak, amelyek teljesen el
különítik a polgári társadalom előző fej
lődési fokaitól. A modern kapitalizmusban 
végbemenő folyamatok megértéséhez nem 
elegendő azoknak a fejlődési törvényeknek 
az ismerete, amelyet Marx a „Tőké“-ben 
lefektetett, hanem ismerni kell azokat a 
törvényeket is, amelyeket Lenin és Sztálin 
a monopolkapitalizmusról és a kapitalizmus 
általános válságának magyarázatáról szóló 
müveikben feltártak.

Lenin eszünkbe juttatja, hogy sem Marx, 
sem Engels nem érte meg a nemzetközi 
kapitalizmus imperialista korszakát, mert 
az csak 1898 és 1900 között kezdődött.

Marx az 1873-i válság után 10 évvel halt 
meg— s amint tudjuk —ez a válság je
lezte a kapitalizmus monopolista korszaká
nak kezdetét.

„A XIX. század utolsó harmada az uj, 
imperialista korszakra áttérés időszaka 
volt." Európában pedig a régi kapitalizmus 
helyébe az uj csak a XX. század elején 
lépett.

Lenin az általa feldolgozott temérdek tör
ténelmi anyag tudományos rendszerbefog
lalása folytán awa az eredményre jutott, 
hogy a Marx „Tőké'‘-jének megjelenése 
után eltelt félszázadban a polgári társada
lom fejlődésének uj fokáig jutott. Azelőtt a 
marxisták- úgy képzelték, hogy, a szabad 
versenyen alapuló kapitalizmus és a szocia
lista társadalmi rend megszüntetése között 
nem lesz más átmeneti időszak. A történe
lem folyása azonban nem. igazolta ezt a fel
fogást.

Az imperializmus
-— a lökés rendszer 

végső szakasza
Lenin felfedezte azt, hogy az imperializ

mus nemcsak a kapitalista nagyhatalmak 
külpolitikájának jellegzetes tulajdonsága, 
hanem ez a külpolitika magában a polgári 
társadalom gazdasági rendszerében végbe
ment átalakulásnak vetülete. Ezzel Lenin 
megdöntötte a polgári és reformista szociál
demokrata teoretikusok hamis elméletét.

,p4z imperializmus a kapitalizmus legfel
sőbb foka“ cimü munkájában tudományosan 
bebizonyította, hogy az imperializmus a ka
pitalizmus legmagasabb fejlődési foka, 
utolsó, hanyatló korszaka, végórája. Azt is 
bebizonyította Lenin, hogy az imperializmus 
a szocialista proletárforradalom előestéje s 
az első világháború és az oroszországi Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom a kapita- 
lizmus általános válságának kezdetét, végső 
szakaszát nyitotta meg.

Ebben a müvében Lenin az imperializ- , 
musnak — a kapitalizmus monopolista foká
nak — gazdasági alaptörvényeit tette vizs
gálat tárgyává. Ö emelte ki elsőnek, hogy 
nem különálló, egymástól elszigetelt jelen
ségekkel állunk szemben, hanem olyan ösz- 
szefüggö átalakulások láncolatával, amelyek 
megbonthatatlan egységet alkotnak.

Ebben a müvében ő világította meg elő
ször tudományosan a monopolkapíializmus 
jellegzetes uj gazdasági tényezőit is: a mo
nopóliumot, a finánctökét és a tőkekivitelt. 
A marxi materialista dialektika módszeré
vel felfedezte c tényezők alapját, a terme
lésen kívüli téren végbement változások
ban, nevezetesen a szabad verseny uralmá
ról, a monopol-rendszer uralmára való átté
résben.

A monopoltrösztök tiralma és ipája kiter
jed a gazdasági élet minden döntőjontosságu 
körére. A monopoltrösztök hatalma meg
nyilvánul a termelés, a '<ercskedelem és a 
hitel tmén is. A kapitaVmla társadalom éle
tében megnyilvánuló jelenségek nem egye
bek, mint a monopoltrösztök megnyilatko
zásának egyes formái. A monopoltrösztök 
megkaparintják a ni/crsonpap-lelőheb/ekct, 
a kereskedelmi piacokat és a tökecll.clyc- 
zés lehetőségeit. De ráteszik kezüket a tu
dományos életre, a munkaerőforrásokra, a 
szállítási eszközökre stb. Egyetlen olyan ága 
sincs a gazdasági életnek, amelyot cl ne érné

nek a monopoltrösztök csápjai. Amint Marx i» 
rávilágiiott arra, hogy a kapitalista áruter
melés a kezdetleges árutermelés közvetlen 

, folytatása lévén, annak több lényeges vo
nását ellentmondássá változtatja: Lenin 
bebizonyította, hogy a monojKtíkapitalizmus 
a kezdetleges kapitalizmus fejlődésének ki
növése és egyben az a fejlődési foka, amely
ben egyes alapvonásai ellentmondásokká 
alakultak. Éppen ez ellentétek felhalmo
zódása alkotja az imperializmus jellegét — 
mondotta Lenin.

Üí a proleíárforradalom 
órája.

A monopolkapitcüizmus — mint a régi 
kapitalizmus felülépitménye — nem szün
teti meg amannak ellentmondásait: a ter
melési anarchiát, a piacon uralkodó zűr-' 
zavart és a válságokat, hanem mégjobban 
kimélyiti valamennyit. Mert a monopol
trösztök uralma a szabad verseny törvényei 
alapján fejlődvén ki, mégjobban elmélyíti 
a termelési anarchiát és növeli a romboló 
hálást.

Lenin kimutatta, hogy az áttérés az im
perializmusra a polgári társadalom összes 
ellentmondásainak a végletekig • váló kimé- 
lyitéséi és még. súlyosabb ellentétek elő
állását jelentette. Feltárta azt is, hogy az 
imperializmus a rothadó, élősdi, halódó ka
pitalizmus megtestesítője és a monopd- 
kapitalizmus régen megért a proletárforra
dalomra.

Amint Marx megalkotta gazdasági elmé
letét a kapitalizmus polgári dicsőítésének 
és. kispolgári reakciós bírálatának megdön
tésére, éppúgy dolgozta ki Lenin és Sztálin 
a monopolkapitallzmus elméletét az impe
rializmus nyílt védelmezői és a munkás- 
osztály baráti palástját magára öltő ellen
ségeivel vívott kíméletlen harc jegyében. 
Az imperializmus lenini-sztálini elmélete a 
II. Internacionálé áruló szociáldemokrata 
vezérei, á Kautsky-féle renegátak és utó-, 
daik: Trockij, Bucharin s a szocializmus és 
a munkásosztály halálos ellenségei ellen, 
vívott harcbán született és izmosodott.

„Az imperializmus, a kapitalizmus legfel
sőbb foka” cimü müvében Lenin leleplezi 
Kautsky antimffrxista elméletét az imperia
lizmusról. Rámutat Kautsky okfejtésének 
ama hibájára, hogy a politikai és a gaz
dasági tényezőket elválasztja egymástól, 
Kautsky a burzsoázia javára szépitgette az 
imperializmust, : s az imperializmus jobb
oldali szocialista fullajtárjai ma is Kautsky- 
nak e ravasz csűrés-csavarásóból • meritik 
antimarxista elveiket — amit éppen Lernn 
tárt fel. ■ ।

A monopolkápitalizmus és megelőző for
mája közötti alapvető különbséget J. V. 
Sztálin a következőképpen határozza meg:

„Miben különbözik a régi kapitalizmus a 
monopolkapitalizmustól?“

„Ha ezt a különbséget két szóval akarjuk 
kifejezni, azt mondjuk, hogy a szabad ver
senyt a tőkések óriási szövetségei váltották 
fél. A régi, „civilizált, haladószellemü" tőke 
helyét átvette a finánctőke, a „rothadó" 
tőke. A tőke „békés" fejlődését és „szabad" 
területeken való terjeszkedését az ugrás
szerű fejlődés, a világnak a különböző tő
kés csoportok közötti újrafelosztása fegyve
res utón". „A régi kapitalizmus helyébe, 
amely folytonosan fejlődik, a hanyatló, 
halódó kapitalizmus lépett."

Cenin a marxista ionok 
legnagyobb ismerője

J. V. Sztálin zseniálisan alapozta meg és 
fejlesztette müveiben az imperializmus le
nini elméletét. Sztálin kimutatta, hogy 
Lenin volt ai marxista tanok egyik legna
gyobb ismerője, bővítője és továbbfejlesz
tője. „A leninizmus alapjai" cimü elméleti 
tanulmányában és számos más müvében. 
Sztálin felsorakoztatta mindazt, ami újai 
Lenin a marxizmusba bevitt.

J. V. Sztálin felfedte az Imperializmus 
lenini elméletének világtörténelmi jelen
tőségét.

J. V. Sztálin művei az utóbbi 30 év alatt, 
különösen Lenin halála után végbement ha
talma.; fejlődés tapasztalatainál: kincsestá
rával gyarapították a nwnopolkapitalirmtis- 
rőt szóló lenini elméletet. Sztálin zseniáli
san, tudománj/os alapon elemezi'’ a kapita
lizmus általános válságának és a két egy
mással szemben álló rendszer: a halódó 
kapitalizmus és p Szovjetunióban virápzó 
szocializmus harcának korszakát.



„Minden szovjet ember 
örömmel és büszkén szavaz Sztálinra!“

A moszkvai rádió a választási előkészületekről

MOSZKVA. — ,,A szovjet emberek Sztálint 
M egész nép képviselőjelöltjének neveaik — ezzel 
kezdte a moszkvai rádió a választási előkészü
letekről szóló hírmagyarázatát. — „Miből tevő

dik össze ez a fogalom: az egész nép jelöltje? 
Miért lelkesíti ez a lakosság minden rétegét, 
minden nemzetiségét, minden embert? Mi az 
oka, hogy'a szovjet emberek ilyen bizalommal, 
lelkesedéssel, szivvel-lélekkel Sztálint jelölik 
képviselőjüknek?

A nép azt mondja: ahol Sztálin, ott a győ
zelem. Az emberek megszokják, hogy Sztálint 
vezérüknek és barátjuknak, tanítójuknak és 
atyjuknak nevezzék. És minden emb.er valami 
személyeset és kedveset fűz ehhez az elneve
zéshez. ,

Az egyszerű emberek a politika legbizto
sabb ismérvének saját élettapasztalatukat to
kintik. Az emberek látják, hogyan épülnek az 
uj, gondosan rendezett városok százai. Látják, 
hogy ebben az óriási országban, amely átélte a 
háború összes szörnyűségeit, a jegyrendszer 
sokkal korábban szűnt meg, mint Európa ka
pitalista országaiban. Az élelmiszerárak több
szöri leszállítása minden egyes embernek ezer 
meg ezer rubel, az egész lakosságnak pedig 
sókmilliárd rubel megtakarítást jelentett.

A társadalombiztosítás költségvetése elérte 
a 19 milliárd rubelt. Az emberek látják, hogy 
a sokgyermekes anya bőkezű állami támoga
tásban részesült. Kérdezzék meg ezeket az asz-

szonyokat és megtudják, hogy a világháború 
legnehezebb napjaiban, 1944-ben Sztálin indít
ványozta, vezessék be a „Hős Anya" megtisztelő 
címet, a sokgyermekes anyákat rendjellel tün
tessék ki, hozzanak törvényt a hős anyák támo
gatásáról. Amikor az emberről való gondosko
dás ezer meg ezer ilyen tényét a szovjet ember 
összefoglalja, akkor felmerül benne az a szo
katlan fogalom, amely a Szovjetunión kívül se- 
hoisem képzelhető el: az egész nép képviselő
jelöltje. ' %

Az emberek szeretettel veszik körül Sztá
lint.

Amikor a hitlerista rablótámadás kezdeté
nek vésztjósló napjaiban ez a szerény és bölcs, 
minden egyes szót mérlegelő ember a rádión 
keresztül igy szólt a néphez: „Fivéreim ég nő
véreim!" —. ezekben a szavakban kifejezésre 
jutott, hogy a nép vezérét, a nagy Sztálint, 
mindig a legbensőbb érzelmek fűzik a néphez. 
Az az ember, akit a nép a tüzvonalban katona- 
köpenyben, mint hadvezért láto.t, aki tudja, 
hogy az egyszerű emberek számára mit jelent 
a tartós és szilárd béke, aki tudja hogyan kell 
küzdeni a békéért és az emberiség boldogsá
gáért, ez az ember az államhatalom legfelsőbb 
szerveinek választásakor joggal kapja meg a 
néptől „az egész nép képviselőjelöltje" elneve
zést. ; r'

Minden szovjet ember örömmel és büszkén 
szavaz' Sztálinra! — fejezte be a moszkvai rá
dió hirmagyarázója.

. A Kínai népköztársaság
hogy rés£tvegyen az EBISz távolkeleti bizottságának

ülésszakán

As DIass gCoiwnimista Párt 
dicsőséges útja

PEKING. — (Agerpres.) Az 
„I j Kína" h»rügynöksjg jHen:i, 
hogy Csu-En-Láj, a Kínai Nép
köztársaság külügyminisztere 
január 18-án a kövÁKézb táv
iratot küldte az ENSz gazdasági 
és társadalmi tanácsa, valamint 
az ENSz gazdasági bizottsága 
és a távolkeleti bizottsága vala
mennyi tagjának:

„Bármilyen határozatot hoz
nak az ENSz gazdasági bizott
ságai Ázsia és a Távol-Kelet 
kérdésében, a Kínai Népköztár
saság 475 millió lakosát képvise- 
lő törvényes megbízott jelenlé
te nélkül, ezíjk a határozatok 
törvénytelenek és , érvénytelen 
nek".

Az ENSz ázsiai és távolke

PHENJAN. — (Agerpres.) ,A Ko- 
' x reai NDK néphadseregének főpa

rancsnoksága január 19-én kiadott 
közleménye rámutat arra, hogy a 
néphadsereg egységei a kínai ön
kéntesekkel együtt, valamennyi 
frontszakaszon hatalmas nyomást 
gyakorolnak az ellenségre. Január 
16-án á néphadsereg repülőgépei 

• kemény Jégiharcot vívtak a Phen
jan fölé repült ellenséges gépek
kel. A légiharc során egy ellenséges 
bombázót lelőttek, a többi gépeket 
távozásra kényszeritelték.

AZ AMERIKAI KATONAI HA
TÓSÁGOK MEGKEZDTÉK 
TAJGÜ VÁROS POLGÁRI 
LAKOSSÁGÁNAK KIÜRÍ
TÉSÉT

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TÁ- 
teraturnaja Gazeta koreai tudósí
tója a következőkben számol be a 
legutóbbi harc éri es/jményekről:

! A koreai néphadsereg egységei 
és a kínai önkéntesek az összes 

Írontszakaszokon folytatják elönyo- 
nulásukat.
A lepclkcscrcde’tebb harcok a 

elén pillanatban a front középső 
/ • szakaszán folynak. A néphadsereg 

/ egységei Vonzai felszabadítása után 
dél-ke'.et irányban folytatják táma
dásukat

A „Reuter" hírügynökség jelen
ti. hogy a néphadsereg rést ütőit 

I az ellenség védelmi vonalán és 50 
' ‘ kilométernyire nyomult előre, elér

te a Han folyam felső forrósénál 
fekvő Tanjang várost. Pt a kelet- 
koreai hegyvidéken harc fejlődött 
ki a néphadsereg és a megvert el
lenséges csapatok maradványai kö
zött.

Londoni jelentések -verint a nép

leti bizottsága, valamint az 
ENSz ipari és kereskedelmi, bi
zottsága ez év februárjában 
Pakisztánban, Lahareban tartja 
ülésszakát.

Csu-En-Láj emlékeztet arra, 
hogy az ENSz ázsiai ég távolke
leti gazdasági bizottsága és az 
ipari és kereskedelmi bizottság 
legutóbb Bangkokban megtar
tott ülésszakán nem engedte 
meg, hogy a Kínai Népköztár
saság törvényes küldötte részt- 
vegyen a tárgyalásokon, hanem 
jogtalanul a reakciós Kuomin- 
tang-kiíkk küldöttei jelentek 
meg az értekezleten. ,

A távirat rámutat arra, hogy 
ez ellenkezik az ENSz alapok
mányával és megfosztja a Kínai

A koreai hadihelyzet
hadsereg egyre növekvő nyomást 
gyakorol az amerikai csapatokra. ‘

Az amerikai hadsereg parancs
noksága nagy erőfeszítésit tett, hogy 
visszaszorítsa a védelmi vonalak
ba behatolt koreai ^néphadserege*. 
Ezért Vonzsutól dél-nyugatra a 8. 
amerikai hadsereg egységei ellen
támadást kezdtek. Ebben a hadmü-- 
veletben rész’vettek a 2. amerikai 
gyologbadosztáJy maradványai is, 
amelyek a Csoncson folyamnál 
szenvedtek előzőleg sulyoa veresé
get. ,Az ellentámadási kísérlet a 
néphadsereg erő.eljes ellenállásán 
meghiúsult.

A nyugati frontezakaszon Oszán 
körzetében folynak a harcok. Mint 
ismeretes, ezt a várost néhány 
nappal ezelőtt szabadította fel a 
néphadsereg. A 8. amerikai hadse
reg ezen a ponton akarja meg- 
erősiteni állásait, de sikertelenül. 
Ezen a frontszakaszon a 'néphad
sereg harckocsikkal és repülőcgy- 
ségekkel támogatott gyalogsága ha
talmas nyomást gyakorolt az ellen
ségre.

Amerikai és angol megfigyelők 
jelentik, hr gy a koreai néphadsereg 
jelenlegi vonalai kulcsállások egy

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Szakszervezeti Világszövetség 
tájékoztató közlönye jelen*!, 

hogy amerikai pénzemberek egy 
csoportja, élükön Bávid Rocke
fellerrel. megvásárolták a BoJ-

Népköztársaságot attól az alap
vető jogától, h.cgy véleményét 
nyilvánítsa az ázsiai és távol
keleti kérdések megoldásában.

Csu-En-Láj távirata így foly
tatódik:

„A Kínai Népköztársaság 
központi népkor mány a Csi- 
Csau-Ting-ot kinevezte megbí
zottjául, hogy vegyen részt az 
ENSz ázsiai és távolkeleti gaz
dasági bizottsága, valamint az 
ipari és kereskedelmi bizottság 
7. ülésszakán, z\ reakciós Kuo- 
mintang—klikk maradványa
küldöttének nincsen semmiféle 
joga, hogy résztvegyen ezeken 
az üléseken és ezért el kell tá
volítani",

Ta.lzgon és Tajgu irányában előké
szített hatalmas erejű támadáshoz. 
Tan(jang felőr a néphadsereg a ke
leti partvidéken tereptisz.itó had
műveleteket végez.

A hamburgi, rádió jelenti, hogy 
az amerikai hatóságok megkezdők 
Tájgü város polgári lakosságának 
kiürítését.

KÉT ÉS FÉLEZER EMBERT 
VESZÍTETTEK AZ AMERI
KAIAK EGY HÉT ALATT 
KOREÁBAN

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Az „United Press” közli az ameri
kai hadügyminisztérium hivatalos 
kimutatásit, amely szerint január 
5. és 12. között, az amerikai had
erők Koreában további 2424 em
bert vesztettek. A hivatalos kímu- 
ta ás szerint, amely csak egy há
nyada a (tényleges veszteségnek, 
ezzel a koreai hadjárat során az 
amerikaiak eddig 45.137 embert 
veszítettek.

Az amerikai hírügynökségek be
ismerik. hogy ezek az adatok nem 
te-, lesek, mert csupán azokról az 
elesett katonákról számolnak be, 
akiknek a családtagjait január 12-ig 
értesítették.

ga-Kongóban lévő uránium-bá
nyák C0O.00O részvényét

KAIRÓ. — (Agerpres.) A 
Francé Presse jelenti hogy Gn- 
dorian volt hitlerista tábornok 
Kairóból az Egyesült Államok
ba tjt'izol'/, ahol az amerikai 
hadsor,cg keretében páncélos 
rzakúrUiként fog működni.

Harmincéves aa Olasz Kommu
nista párt. Fennállásának három 
évtizede alatt a marxi-lenlnl-sztá- 
Ihii tanok — a kommunista és mun
káspártok közös és ieibeosülhetet- 
len értékű javai — vezették s ezért 
az Olasz Kommunista Párt harcá
nak mérlege fényes eredményeket 
mjtal.

A három évtizedből a Párt két 
évtizedet töltött iliegalfásban, ádáz 
és könyörtelen harcban a mussoli- 
nista fasiszta rendszerrel. Nehéz 
harci időszak volt ez, amely súlyos 
áldozatokat követelt, köztük magá
nak Antonio Gromschiak, a Párt 
alapítójának az életét, A háború 
alatt a párt irányította az ellenál
lást. vezette a partizánharcokat, a 
háború után pedig az egyedüli párt 
vol>\ amely az ország következetes 
demokratizálásának és újjáépítésé
nek programjával jelentkezett. A 
dogozó nép legodaadóbb fiainak, 
köztük Pahniro Togliatti elvtársnak 
a vezetésével az Olasz Kommunis
ta Párt mind magasabbra emeli a 
békéért, nemzeti függetlenségért, 
jólétért és demokratikus szabadság
jogokért folyó harc zászlaját.

Olaszországban, Franciaországhoz 
hasonlóan, washingtoni parancsra 
a polgári reakciós pártok valóságos 
frontot lalkotnak avégett, hogy meg- 
akadálycsrzák a munká csslály igará 
képviselőit abban, hogy az állam
ügyek vezetésében szavukat hallas
sák. Ez a reakciós tömörülés, 
amelynek politikai kifejezője De 
Gasperi klerikális fasizáló kormá
nya, nem hátrál mag semmiféle 
alávalóságtól, ha Washington pa
rancsát kell teljesítenie.

Az Olasz Kommunista Párt fenn- 
állásának harmincadik évfordulóját 
a békéért, az amerikai monopolka- 
pitelisanus gazdasági , harcának 
visszaveréséért és az olasz reakció 
ama kísérletének meghiúsításáért 
vivőt5 harc kiszélesítésével fogadja, 
amellyel De Gasperiék az ország 
életét fasizáJni akarják.

Amint Maurice Thorez Francia- 
Országban, Palmiro Togliatti Olasz
országban lángbetükkel irta be 
minden dolgozó szivébe a békeharc 
legfőbb programpontját: az olasz

Acheson a Kínai Népköztársaság - 
javaslatainak elutasítására 

akarja kényszeríteni ca csatlósállamoka!
WASHINGTON. — (Ager

pres.) Acheson amerikai külügy
miniszter nyilatkozatot tett köz
zé, amelyben Csu-En-Láj kínai 
külügyminiszter válaszával fog
lalkozik, Acheson kijelentette:

„Nem ■ kételkedem beníne, 
hogy Csu-(En-Láj válasza álta
lában elfogadhatatlan az Egye
sült Nemzetek Szervezete szá
mára".

Ezzel a kijelentéssel a kül
ügyminiszter utalt az ENSz-

Nyugat-Németország Kommunista 
Pártja Központi Vezetősége 
titkárságának nyilatkozata 

Adenauer beszédével kapcsolatban
BERLIN. — (Agerpres.) A 

nyugatnémetországi Kommunis
ta Párt Központi Vezetőségé
nek titkársága nyilatkozatot tett 
közzó Adenauer beszédével kap
csolatban.

A nyilatkozat hangoztatja, 
hogy a háború veszélye még in
kább növekedett, miután Ade
nauer visszautas!tóttá Ottó Gro- 
tewohl miniszterelnök javasla
tát Németország békés, demo
kratikus alapokon történő egy
séges! tétere.

A bonni kormány bejelentet
te és megkezdte a kövei kezű in
tézkedések megvalósítását: a be- 
sorczást egy martalóc-hadscreg 
részére; a haditermelést; a 
nyersanyagok és az élelmiszer
cikkek rncionalizásását: a szén 
kiszállítását. Nyugat-Németor- 
szárbon növekszik a munka
nélküliség, emelkednek az árak. 
Mind. z a háborús előkészületek 
következményeként jelentkezik-

A koroszióny-demokrata párt 

nép kötelessége, hogy a leghatáso
sabb módon támogassa a Szovjet 
unió békcpolitikáját. Az a tizen- 
hétmillió oaszországi aláírás a 
stockholmi békefelhiváson, azok az 
óriási arányú tiltakozások, amelyek
kel az olasz dolgozók Eisenhowert 
fogadták — azt mutatja, hogy Tog
liatti szavai a millió és millió olasz 
dolgozó szivében termékeny talajra 
találtak: azt igazolja, hogy a kom
munisták vezette békeharc társa
dalmi a'apja egyre szélesebb lesz 
Olaszországban.

As Olasz Kommunista Párt fenn
állásának harmincadik évfordulója 
egybeesik a tömegekkel való kap
csolata még szorosabbá tételével. 
A közvélemény egyro fokozottabban 
támogatja a kommunista sajtót. A 
pártívczetőség által kitűzött célt: 
hogy a párt központi lapja, az 
„Uniita” fenntartására 800 millió 
lírát gyűjtsenek, 56 millió Urával 
túllépték; január 21-e alkalmából 
pedig az „Unita” barátai vállalták, 
hogy a lap példányszámát másfél
millióra emelik.

A jelenlegi nemzetközi helyzet
ben, amikor az amerikai imperia
listák. miután Ázsiában lángralob- 
bántották a háborút, és láthatóan 
arra törekednek, hogy Európában 
hasonlóan cselekedjenek, az Olasz 
Kommunista Párt harca a Francia 
Kommunista Párta’, valamint a 
tőkés országok többi kommunista 
pártjával a békéért, a Szovjetunió
val és a népi demokratikus orszá
gokkal való barátságért és együtt
működésért, a nemzeti független
ségért és szuverenitásért, nagy 
nemzetközi jelentőségű.

Az Olasz Kommunista Párt Bn- 
nopo nemcsak az olasz munkásosz
tály és az olasz dolgozó nép ünne
pe, hanem egyben ünnepe az egész 
világ valamennyi békeharcosának. 
A Román Népköztársaság dolgozói 
a Román Munkáspárt vezette mun- 
kásosztállyal az élen köszöntik az 
Ol?.'!? Kommunista Pártot és to
vábbi sikereket kivannak neki a 
békéért, demokráciáért és szabad
ságért folyó harcában.

ben lévő szavazattöbbségére és 
egyben már jóelőre nyomást 
gyakorolt a csatlósállam ókra. 
Tudtukra adta, hogy amennyi
ben sor kerülne a kínai külügy
miniszter javaslatainak # megvi
tatására, akkor az amerikai im
perialisták érdekeinek megfele
lően minden körülmények kö
zött el kell utasitaniok ezeket a 
javaslatokat. Achesonnak ez az 
eljárása jellemző H Wall-Street 
zsaroló diplomáciájára.

biclefeldi kongresszusán Ade
nauer teljes egészében támogat
ta Truman politikáját. Bejelen
tette az életszinvonal további 
csökkentését és elismételte Tru
man jelszavát: „Többet dolgoz
ni — kevesebbet keresni".

Adenauer válasza ellentétben 
áll a nép létéritekeivcl. Most 
magának a népnek kell vála
szolnia és ki kell nyilvánítania 
azt az óhaját, hogy a németek 
megegyezzenek egymással.

A béke súlyos veszélyezteté
sével szemben az egész német 
nép fokozza a harcot nemzeti 
érdekeiért. Most, mint még soha 
eddig, az. üzemek munkás-kollek
tívái, a munkás, paraszt, ifjú
sági és nőszervezetek ~ az ösz» 
szes becsületes emberek, nkik a 
békét és Németország egysego- 
-litésct akarják — határozottan 
állást kell foglaljanak Groto- 
wohl miniszterelnök javaslatai
nak gyakorlati megvalósításá
ért".



Lenin-emlékünnepély a fővárosban
Lenin halálának 27. évfordulója alkalmából, szombaton délután nagyszabású gyűlést rende

zett a Román Munkáspárt Bukarest városi bizottsága a CFR giulesti színházában.
A gyűlésen resztvettek a RMP Központi Vezetősége és a kormány tagjai, valamint a 

Nagy Nemzetgyűlés tagjai, a diplomáciai testület tagjai, a tudományos és kulturális élet képvi
selői és a RMP bukaresti szervezetének aktivistái. Ugyancsak részvett nagyszámú munkás és 
muukásnő.

A gyűlést Gh. Stoiea elvtárs, a RMP KV póttagja nyitotta meg. A diszelniikség megválasz
tása során a jelenlévők lelkes tapsai és szeretettüntefése közepette választották meg a diszelnök- 
ség élére Lenin müvének zseniális továbbvivőjét és Lenin legjobb barátját; Joszif Visszárionovics 
Sztálint.

Meleg ünneplés közepette választották be a diszelnökségbe a Szovjetunió Kommunista (bol
sevik) Pártja Központi Bizottságának politbüroját és a Román Munkáspárt (Közpónti Vezetőségé
nek politbüroját, Gh Gheorghiu-Dej elvtársat az élen.

Az emlékünnepélyen Apostol Gheorghe elvtárs, az OSzT elnöke tartott beszédet.
Hosszantartó ováció fogadta azt a javaslatot, hogy a dolgozó emberek zseniális vezetőjé

nek, népünk legjobb barátjának, Joszif Visszárionovics Sztálin elvtársnak táviratot küldjenek A 
távirat szövegének felolvasásakor a lenini eszméket továbbvivő nagy Sztálin iránti forró szeretet 
nyilvánult meg .

A futószalagrendszer nagyszerű eredményei 
a szovjet bútoriparban

KUDARCOT VALLOTTAK A KTTLAKMESTERKEDÉSEK

Kevés bútorgyár dicsekedhetik 
azzal, hogy olyan nagyszerű és 
nagymennyiségű faanyag áll

I. számú bútorgyárnak. A fá
ban olyan gazdag, hatalmas 
Szovjetunió minden részéből ér
keznek ide a mahagóni, pali
szander, távolkeleti diófa, tölgy
fa, körtefa, a citromfa és a hí
res karéliai nyirfaszállítmiányok. 

' A nyersanyag először szárító- 
kamrákba kerül, majd ped.g a 
gépműhelybe, ahol hatalmas ver

vei készítik elő a nyersanyagot
az asztalosmühely számára. Már buszkék arra a gépre, amely a 

......  ■ - ■ fafaragók munkáját könnyítiaa előkészítő munkát is teljesein 
gépesítették, például van olyan 
marógépe is a gyárnak], amely 
percenként 8000 fordulatot tesz.

A moszkvai I. számú bútor
gyárban bevezették a futószalag- 
rendszert. Ezzel az intézkedéssel 
már kezdetben 25 százalékkal 
sikerült emelni a munka termei- 
lékenységét. Különböző résrie- 

. gek do goznak futószalag mel
lett. Például a szekrénykésritc 
szalagnál három részleg is van. 
Az egyik a lábazat összeállítását 
végzi, a másik részleg végzi az 
oldaHemezek politúrozását, a 
harmadik részleg pedig a fedő
lapot (tetőt) készíti. Ugyanez a 
részlegekre való felbontás jel
lemzi az ebédlőszekrények és 
asztalok gyártási menetét is. A 
futószalag bevezetésével sikerült 
megoldani; a tervszerű munka- 
megosiztást.

A gyárnak két asztaiosmiüihe- 
lye van és a készülő bútordarab 
a mühélyekJbGl a kidolgozó üzem
be kerül. Itt már müasztaüosok 
dolgoznak, akik valamennyien 
magasabb szakképzetteégüek. A

UJ LAKÁSBA költöznek 
AZ EGERESI VILLANYTELEP 

MUNKÁSAI
Az egeresi villanytelep dolgozói 

büszke megelégedéssel fogadták 
tízéves országos villamosítási ter
vünket. A terv megjelenése óta 
még fokozottabb munkaüternben 
dolgoznak és igyekeznek a reájuk 
váró tervfeladatokat becsülettel 
teljesítem. A tervismertető munka
ülésen éppen ezért az üzem dolgo
zói munkavállalásokkal kapcsolód
tak be az uj versenymozgalomba.
Az egeresi villanytelep munkásai 
tudják azt, hogy az újonnan épülő 
és bővülő Kolozs-tartományi gyá
rak és üzemek mind nagyobb mér
tékben teszik szükségessé az áram
termelés növelését.

Az egeresi villanytelep dolgozói 
büszkén tekintik uj munkáslakásai
kat. Az üzem közelében épült hat 
háztömbbe c.-ak néhány nappal ez
előtt kezdték meg a bckö’.tözködést 
a munkáscsaládok. A hat háztömb
ben 13 külön lakrész, van. Egy-cgy 
lakrészhez két szoba, konyha, für
dő- és clőszob-i. mellékhelyiséggel 
tartozik.

Amikor megnéztem ezeket a há
zakat. Pascu N. munkásas.-zony és 
Kostyán Vilhclm mechanikus ép
pen bútoraikat rendezték. Arcukon 
a megelégedés és öröm sugárzott 
Hálával cs? szeretettel beszélte!: 
népi demokratikus kormányunkról, 
amely lehetővé tette számukra, 
hogy gyermekeiket ilyen bnráteii 
gos és egészsége? lakásban nevel
hetik a jövőben.

Schwartx Dezső, 
a Tartományi VUlamosművck 

levelezője. 

szovjgt bútoriparban a művészi 
kivitelre igen nagy gondot fordí
tanak.

A könnyűipari minisztérium^ 
megköveteli, hogy az uj bútortí
pusok terveit benyújtsák a Szov
jetunió Éjpítőmüvészeti Akadé
miája mellett működő művészeti 
tanácshoz és csak annak jóváha
gyása után szabad megkezdeni a

A moszkvai ÍL számú bútor
gyár technikai berendezését 
szüntetenül javítják és tökélete- 
sitik. A gyár, munkásai nagyon 

meg. Ennek a másológépnek se-
glitségével. gépi utón sokszorosít- A futószalagrendszer bevezetése, 
jók a művészi fafaragásokat. Ez» a munkafolyamatok gépesítéseják a művészi faf aragásokat. Ez»
zel a géppel már eddig is két
szeresére sikerült emelni a gyár 
fafaragóinak munkateljesítmé
nyét. Sok híres bútorgyári mes

Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg Kolozsváron 
d „Berlin eleste" cimü szovjet filmóriás iránt

A „Berlin eleste" cimü nagysze- góban és Capitol-mozgóban. A
ni szovjet film első részét soha 
nem tapasztalt érdeklődés mellett 
vettük Kolozsváron, a Népmoz-

Borisz Andrejev (Aiexej Ivánov) és Hjacsintová (Natasa) 
a „Berlin eleste” szereplői

Nehezen virrad, az északnyugati 
szél vastag, szürke 'fellegeket von
szol magával. Beborul és szaporán 
kezd havazni. Kis idő múlva a 
fák csupasz ágain végigrohanó szél 
megkavarja a hulló havat s a fel
hőket. A szürke égbolt megron- 
gyolódik. A ködös kék foltokon 
kiömlő felkelő napsugarakban fe
héren csillognak a már alig szá- 
lingó hópihék.

A Magyar Népi Szövetség Türr 
Istváu-utcai kerületi székházéban 
mór. együtt vannak a koreai gyai- 
töesopurtok Sokan az utcán ítM/e- 
iásra sorakoznak, többen az udva
ron készülődnek. Legtöbb csoport
ban Koreáról beszélnek. Az ottani 
pusztításról, amelurt az amerikai 
imperialista banditák végeztek s 
arról a segítségről, amelyet dolgo
zó népünk ad a has koreai nép
nek Indul az ''lufi' majd, a máso- 
oik ■nuijtőcsooort. Percek alatt 
szétszéled a három-négytagú cso
portokra oszlott tömeg.

ter dolgozik ebben a gyárban, 
Jonov mester például, aki a ki
váló ebédlőbutorok készítésének 

hogy készítményeit technikai el
lenőrzés nélkül veszi át a gyár. 
Minden egyes munkadarabra rá
üti bélyegzőjét, ami azt jelzi, 
hogy a bútor kitűnő minőségű 
gyártmány. A gyár másik neves 
munkása Szemjon Guszev mes
ter, a legkiválóbb fafaragó és 
politúrozó.

A bútorgyár munkásai nagyon 
szépen keresnek. A fiatal mun
kások átlagban 100O—12C0 ru
bel fizetést kapnak, a műbútor
asztalosok havi keresete pedig 
2000—2500 rubel között mozog.

niagyszerü eredménnyel járt: a 
moszkvai I. számú bútorgyár 
1950-ben megkétszerezte múlt 
évi termelését, j 

dolgozók tíz- és százezreinek pá
ratlan érdeklődését az váltja ki, 
hogy a „Berlin eleste" sorsdöntő

A koreai qyüj tőcsoportok nyomában
A Liszt Ferenc- és Bartók Béla- 

utca kereszteződésénél két gyűjtő- 
csoport találkozik. Egymás kosa
rait, kézi hálóit kíváncsisággal ku
tatják, s a csoportok valamennyi 
tagja örömmel újságolja, hogy mi
lyen meleg szeretettel fogadják 
őket mindenütt, milyen szívesen 
adományoznak meleg holmit a ko
reai nép számára.

Minden várakozáson felüli 
eredménnyel jártunk — mondja 
Jakner Hozatia tisztviselőnő, akt 
Osválh Margit és Szelni Koltánné 
tiniitónőkkd t/yi'á a Ferenc- 
úti éban. Rámutat a kézihálóban le
vő holmikra, ami! " házban 
kaptak.

— Tis-la n j ayapjvkcndő — lo
bogtatja Ip'zébcn. terfikabát. 
gyerm kkahál, három pár ayey 
mekzokni, ezt a kel pár feríicipől

- <• eilfák.
— Soha nem fogom '•l.fi’Iedii.i ezt 

a napot, fit' kell, estig is Járok. 
elmegyek mindenhová szivesen.

A kollektív gazdaságban végleg 
egymásra találtak a bonchidai román 

és magyar dolgozó földművesek
BONCHIDA. - (Kiküldött 

munkatársunktól.) Bonchida ve
gyes lakosságú község. Ha visz- 
szatekintünk a múltba, amint 
vizsgáljuk a tőkés-földesúri vi
lág éveit, ha a múltról kérdez
getjük a falu dolgozóit: elénk 
tárul Bonchida régi képe. Azé a 
Bonchidáé, ahol a dolgozók fe
lett báró Bánffy uralkodott.

Mint minden vegyeslakosságu 
községben, annak idején Bonchi- 
dán is folytonos súrlódások vol
tak a község 1 'dolgozói, az 
együttélő románok és magyarok 
között. Az ellentéteket mester
ségesen szították. A 
ott állott a báró, aki 

háttérben 
, hogy a 

kizsákmá-dolgozókat jobban
nyolhassa — egymás ellen uszi-
tóttá az együttélő nemzetiséget, 
így terelte el a földesur a dol-} 
gozók figyelmét űzőiméiről, 
arról, hogy a bonchidai szegény
es középparasztok boldogulását, 
semmi más, mint az ő — a föl
desur — kegyetlenkedései, ki
zsákmányolása akadályozta. Ezt 
a falu dolgozói akkor nem vet
ték észre, mert nem voltak elég
gé felvilágosultak. Hitelt adtak 
a báró és bérencei hazug szavai-, 
nak és egymást okolták nyomo
rúságukért. :

A nagy Szovjetunió hős fiai 
felszabadították népünket, a fa
siszta járom, az elnyomatás 
alól. Elűztük a földesurakat. A 
Román Munkáspárt a sztálini • 
nemzeti politika elveit al
kalmazva, erőteljes harcot, indí
tott a sovinizmus és nacionaliz
mus felszámolására. Felvilágo
sította a dolgozókat, akik most 
már világosan látják, hogy a 
nemzetiségi ellentétek mérgét a

kérdéseiket elevenít meg s hogy a 
film, hatalmas dokumentációs ere
jével, mélyenszántó történelmi hű
ségével, a szovjet filmművészek pá
ratlanul megasfoku alakításával, 
gazdag embert tartalmával és ki-
vitelével, w eddig látott múlttal, közös erővel építik holr-rrr-vrr-izvk 11 lw\ AT>1 r<c»ríl^n+ i er A -Fi IvM ö, ' . . — -_ «szovjet) filmóriásokat is, A film a
szocialista realizmus egyik nagy
szerű teljesítménye, a kommuniz
must építő szovjet állam élenjáró 
művészetének hű tükörképe.

E művészet eszközeivel tárja fel 
a film azta>történelmi valóságot, hogy 
a nagy Szovjetunió, élén bölcs ve
zetőjével, Sztálin elvtárssal, óriási 
áldozatokkal vívta ki a világ szá
mára a békét, szétzúzta) a fasiszta 
hordákat és diadalmaskodott a 
Churchill-féle „szövetségesek" csel
vetései felett is. Ugyanakkor jelzi 
napjainknak azt a mindennél élőbb 
és sorsdöntőbb valóságát is, hogy 
a szocializmus nagy hazája, amely 
ma hatalmasabb mint valaha, ké
pes megvédeni békénket, a világ 
békéjét, amelyet egyre inkább ve
szélyeztetnek Hitler eszeveszett 
követői, az amerikai és angol im
perialisták.

mert tudom, hogy ezzel a gyűjtés
sel is a világbékéért harcolunk. — 
Ezeket mondja Osváth Margit ta
nítónő is, amíg társai a Mátyás 
Márton nehezen működő uteaka- 
pnját próbálják kinyitni.

Tessék megemelni, mert ba
josan nyílik, — hallatszik eny 16 
eves kislány biztató hangja s sza- 
'adó léptekkel igyekszik a kapu 
kié Mátyás Ilonka a tanitónőkép- 
:.>'i <ir Karién eyyiJ; szürke 
gyapjúszövet szoknyája, a másik 
kezébe.- mj’teg gyapjasát

Én ezt adom a koreai drrak- 
’iak <’-s özvegyeknek — mondja 
••- r< >t ,<■> . kihwgyannak a köny- 
•oiei és gyönayökben gurulna!: vé- 
ilp az arcán

A Turr István-utcában Péter 
l'ÓTutg és Sucói Nicolcc halmodra 
rakott nagy resszőkosarat cipel
nek A gyiijtöcsojiort harmadik 
taaia Sütő Borbála. Mindhármon 

íoldösur hintette el közöttük, 
hogy ezzel szétforgácsolja ere
jüket.

A sztálini - nemzeti politi
ka alkalmazása nyomán uj kor
szak nyílt meg az együttélő
nemzetiségek életében. A kölcsö
nös megértés, a kölcsönös tiszte
lés korszaka. Az osztály ellenség 
azonban nem nyugodott. A föld
birtokos szerepét átvették a ku
lákok, akik tovább igyekeztek 
sovinizmust és nacionalizmust 
szítani ugyanazzal a céllal, 
mint a földesur tette-.

A felvilágosító munka n/o- 
mán, amit a pártszervezet irá
nyításával végeztek a tömeg- 
szervezetek, a falu dolgozói le
számoltak a múlttal. Felismer
ték, hogy mennyire fáira voltak 
vezetve. Az ifjúság közös .mu
latságokat rendezett. Közösen 
vettek részt az előadásokon. Az 
osztályellenség azonban tovább 
folytatta aljas próbálkozásait. 
Corpodean loan tanító szemé
lyében ügynököt talált. A tanító 
szoros kapcsolatot tartott fenn 
a román és magyar kupakokkal 
és megkísérelte, hogy újra so
vinizmust oltson be a fiatalok
ba. Minden eszközt felhasznált 
arra, hogy az if jakat elszigetelje ' 
egymástól. Mesterkedése nem 
sikerült. A dolgozók látták . a 
kulákbérene tanító aljas céljait 
és eltávolították a községből.

A falu dolgozói a szocializ
mus építése utján haladnak. Kö
zös erővel teszik ezt. Azonban • 
még mindig vannak egyes ön
tudatlan dolgozók, akik sovi
niszta, vagy nacionalista maga
tartást tanúsítanak. Ilyenek 
Abrudán József és Morar Ale
xandra, akik a kulákok befolyá
sa alatt állanak. A kulturelőadá- 
sok alkalmával igyekeznek za
vart kelteni, egyenetlenséget 
akarnak szítani a dolgozó ifjak 

. között.
Bonchidán nemrégen kollek- 

tiv gazdaság alakult. A kollek
tív gazdaságba sok román és 
magyar dolgozó földműves lé
pett be. Végleg leszámoltak a

dog, biztos jövőjüket. 1
Az egyéni 

folytató dolgozó 
sek között még 
lehet találni a 
és nacionalizmus

gazdálkodást 
földműve

sei vétve meg 
sovinizmus 

maradva - 
nyalt. A tömégszervezeteknek, 
az Ekésfrontnak, a Magyar Né
pi Szövetségnek, a RDNSz-njsk és 
az Ifjúmunkás Szövetségnek 
harcot kell indítania minden 
ilyen maradvány ellen. Tevé
keny munkával oda kell hatnia, 
hogy a dolgozók leleplezzék a 
nemzetiségi ellentétek szitását 
megkísérlő kulákmesterkedése- 
ket. Felvilágosító munkát kell 
végezniük a tömegszervezetek- 
nek az egyes öntudatlan dolgo
zók között, a sovinizmus és na
cionalizmus teljes felszámolá
sára.

a ,piacára" konfekciós üzem dol
gozói. Sütő Borbála is egy öl hol
mit szorongat. Nincs már hova te
gyék s még az utcának felét sem 
járták be. SoAj értékes dolgot kop
tak. Hartrtfdh Ida gyermekpapu- 
csot, kiskabatot. alsónadrágot, két 
pár gyapjú zoknit, kesztyűt, gyer
mek- és női cimit, kötött papucsa* 
adott. Tóth József egy pár alig 
használt bakancsot, sinadráaot, tri- 
h<,:. S pár gyapjuzoknit. gyermek- 
mellényt, kesztyűt, és gyapjusálot 
■íjándékozott. EO" másik lakó az 
.idvaron kesztyűt, vastag kötött in
nét és nadrágot, valamint egy ia- 
öonatuj hosszuujju gyapjasáét- 
■érrel scaitettc a koreai népet.

.Sok lenne elsorolni, hogy ki mit 
adott, mert nem volt egyetlen hár 
ebben az utcában sem, ahol a dal' 
gozók ne adtak volna wdamtt a 
s;abadsáaáér/ kiirdő hős koreai 
nép megsegítésére. fél-



Jelentős munkaererfményekről számol be 
az ötéves terv első napjaiban a „Herbák János“-miivek 

találfflányMája

Színház — fölözi - Opera

A- "Herbák János“-müvek 
dolgozói már az ötéves terv el- 
so heteiben szép eredményeket 
mutatnak fel, A termelési grafi
konok gyors ütemíi emelkedése 
mellett értékes ,'anyagmegtaka- 
ritasokat érnek el és fokozato
san javítják a gyárból kikerülő 
lábbelik minőségét. Ez annak 
tulajdotaithatój, hogy a dolgozók 
valóban megértették az ötéves 
terv óriási jelentőségét és létér
deküknek tartják a terv síké-* 
rés, idöelőtti telj»esitését.

Az egyik ilyen fegyver, ami
vel célkitűzéseikért harcolnak, 
az újítások és észszerűsitések 
kiszélesítése. A munka meg
könnyítésének érdekében a ta
lálmányiroda nagy súlyt fektet 
és _ minden támogatást megad 
azoknak a munkásoknak, akik 
újításokkal, szovjet munkamód
szerek alkalmazásával, észszerü- 
sitésekkel akarnak hozzájárulni 
ötéves tervünk sikeres teljesíté
séhez. így a találmányiroda se
gítségével az üzem '^munkásai, 
technikusai. és mérnökei a kö

A váralmási „Békebarázda" kollektív 
gazdaság tagjai fejlődnek, tanulnak

VAR ALMÁS. — (Levelezőnk
től.) Régen, még az első világ
háború előtt a Csáky grófok 
uradalma volt. Majd egy Vásár
helyi nevezetű huszárfőhadnagy 
lett a kis király. Utána Maniu 
titkára, Rachitean szipolyozta a 
váralmási dolgozókat. Legutóbb 
egy nyugalmazott csendőrszáza- 
dos basáskodott a váralmási 
kastélyban. A Párt vezetésével 
a dolgozók elseperték a földes- 
úrakat. Á .váralmási dolgozók is 
megszabadulták az évszázados 
béklyóktól. Megértették a Ro
mán Munkáspárt tanítását s 
1950. junius 18-án ráléptek a he
lyes utrá, megalakították a „Bé- 
kebarázda" kollefctiv gazdaságot. 

■ A megalakulás óta élteit több 
mint fél év alatt jelentős ‘ ered
ményeket értek el a kollektív 
gazdaság tagjai. Kijavították a 
megrongálódott földesúri kas
télyt.: A kastélyban rendezték bé

SZTÁLINVÁROS. — A kölföldi 
versenyzőik első csoportja, a ma
gyar főiskolai válogatott pénteken 
esté megérkezett Sztálinvárosba. A 
44 versenyzőt, 12 vezetőt és ver
senybírót á pályaudvaron ünnepé
lyes fogadtatásban részesítették. A 
magyar versenyzők a péntek éjsza
kát, az ' Aro-szálfliődában töltötték, 
majd, szombaton reggel külön autó
buszokon folytatták útjukat a Téli 
Főiskolai Világbajnokság színhe
lyére, Pojánába. Az összes ver

A KOREAIAK FELSEGÉLYEZÉSÉRE A VICTORIA 
HÁROM SPORTÁGBAN RENDEZETT VASÁRNAP VERSENYEKET

KOLOZSVÁR. — A Victoria szö
vetkezet sportkollektivája, a ko
reaiak felsegé’yezésére, vasárnap 
egyszerre három város sportolóit

MEGKEZDTE MUNKÁJÁT
AZ MVK ELŐKÉSZÍTŐ ÉS PRŐBÁZTATÓ BIZOTTSÁG

KOLOZSVÁR. - zl Testne
velési és Sportbizottság leg
utóbbi ülésén határozatot ho
zott, melynek célja a Munkára 
és Védelemre Kész mozgalom
nak a, fellendítése volt. A hatá
rozat az MVK előkészítő és pró- 
báztató bizottságok, továbbá a 
Testnevelési es Hportbizottság 
mellett működő MVK ellenőrző 
bizottságának újjászervezésével 
és az edzési program előkészí
tősével 'foglalkozik. Valamcny- 
nyi sportközösség megkapta 
munkája torvszerüsitése érdeké
ben a technikai szakosztály nt- 
mutatásaiL melyet február 15 ig 
kell feldolgozniuk.

Valamennyi MVK szerv <l<>- 
ro nno'mllapi’ott havi munkait rv 

vetkező újításokat és észszerüsi- 
téseket végezték az utolsó be
tekben:

Mihály Dávid technikus, 
szovjet munkamódszer alkalma
zásával a bőrszineléshez egy ré
gi gépiét úgy alakított át, hogy 
ezzel az eddigi tíz ember mun
káját kettőre csökkentette. Móni 
György esztergályosnak sikerült 
az eredeti novotextből készült 
és nehezen beszerezhető vezér-- 
miikereket alumíniumból előál
lítania. Az alumíniumból öntött 
uj vezérmükerék tökéletesen he
lyettesit! az eredetit és lényege
sen kevesebbe kerül. Az üzem 
három munkása, Szaloiitai Já
nos, Kiss Rezső és Erdősi Ist
ván egy uj szalagvágógépet ál
lítottak elő. Eddig a hulladék- 
darabokból a rámasziját kézzel 
állították elő, ami elég lassan 
ment és így lényegesen drágí
totta áz önköltséget. Az uj gép 
teljes egészében felszabadítja a 
kézi munkaerőt.

Pop Andréi a ■ cipőfelsőrész-

3 kollektív gazdaság székházát. 
Kulturházat és „Vörös Sarkot" 
létesítettek. Az épület másik 
szárnyában a kollektíva tagok 

gyermekei részére 'napköziotthont 
és óvodát nyitottak. A kollek
tíva dolgozói most a téli idő
szakban sem pihennek. Lázas 
munkával végzik a tavaszi ve
tési előkészületeket és egy régi 
épület kijavítását is szorgalmaz
zák, ahová asztalosmühetyt ren
deznek be. Ebbe az épületbe ide
iglenesen beépítik a gépházat es 
beszerelik a kolozsvári „Liber- 
tatea“ bútorgyártól ■ kapott kör
fűrészt, a gyalugépet és a fúró
gépet. Tavasszal a Kolozs-tarto- 
mányi villamos üzemek munká
sai ^megkezdik a villany beveze
tését s akkor a gépeket is átsze
relik, villany hajtásra.

. Lőrinczy András 
MNSz-aktivista

A MAGYAR FŐISKOLAI VÁLOGATOTT 
MÁR BOJÁNÁBAN TARTJA EDZÉSEIT

senyzők, de különösen a sizők, 
szombaton és vasárnap a verseny 
színhelyén tartották edzéseiket.

A külföldi’ főiskolai sportolókat 
Sztálinváros pályaudvara vörös, 
nemzeíí színű és a Téli Főiskolai 
Világbajnokság címeres fehér lo
bogóival ünnepi díszbe öltözve fo
gadja. A külföldi vendégek méltó 
fogadtatását a külön díszes fogadó 
várótermet rentfezfak be az állomás 
éptíletében. A város külső képén 
is meglátszik a nagy előkészület.

látta vendégül Kolozsváron. Női 
és férfi kosárlabda csapata a ma
rosvásárhelyi „Simó Géza“ bútor
gyár együttese ellen kettős győ-

alapján fog dolgozni, melyet a 
bizottság általános terve alap
ján állítanak össze. Az MVK 
minél szélesebb körlvm való 
népszerűsítése érdekében a 
sport közösségeknek fotómontá
zsok. jelszavak és újságcikkek 
segítségével minden eszközt fel 
kel! használniuk a mozgósításra-

Február ‘20-ig spoi (felelő
sök vezetésévé] az MVK előké
szítő és próháztató bizottságok
nak statisztikai kimutatást kell 
benyititanmk. m<-’ybő| minden 
eg.ve.s próbázó helyzete kitűn
jék. löddig az időpontig vein- 
mminyi próbázónnk orvosi vizs
gálaton kell részt Vennie ellen
kező (••vlben MVK könyvecs
kéik érvényüksl veszítik. 

készítésnél alkalmazott újítás
sal 50 százalékos eérnamegtaka- 
ritást ért el. Ciment Hermán a 
boxbőr-száritásnál alkalmazott 
újítást. Eddig a boxbőröket rúd
ra. szegezték, amely műveletnél 
négy munkásnő dolgozott egy
szerre.
Az újítás óta ugyanezt a munkát 

két nő végzi. Nagyjelentőségű 
továbbá Moldovan N. és Ciment 
Hermán elvtársak újítása, ame
lyet a hulladékfeldolgozásnál 
alkalmaztak. Az újítással egy 
eddig igen fontosnak látszó 
munkaszakaszt küszöböltek ki, 
amelynek segítségével egyszer
re mintegy 40 ember munkája 
szabadult fel.

A „Herbák János“-müvek ta
lálmányirodájába ezenkívül még 
számos más újítás és észszerüsi- 
t.és . tervezete futott be az üzem 
dolgozóitól első ötéves-tervünk 
megkezdése óta, amelyeknek 
alkalmazása lényegesen hozzá
járul majd a gyár tervelő
irányzatának időelőtti teljesíté
séhez.

HARCOLNAK AZ IRÁSTU- 
DATLANSÁG ELLEN A-

RDNSZ TÖRDA-RAJONI 
SZERVEZETEI

TORDA. — (Tudósitónktól;) 
A tordai rajonban a RDNSz 
tagjai vállalták, hogy a népta- 
náesoknak és a kulturotthonok- 
nak minden támogatást megad
nák az írástudatlanság felszámo* 
lásáért folyó harcban.

. Vállalták, hogy felkutatják a 
rajon legeldugottabb helyein is 
az összes Írástudatlanokat. Szé
leskörű felvilágosító munkát vé
geznek, meggyőzik az összes 
írástudatlanokat, hogy ponto
san és odaadással járjanak a 
betüvető tanfolyamra. Az ötéves 
tervben a tordai rajonban va
lamennyi analfabéta megtanul 
irni-olvsni. Ugyancsak tevé
keny munkát fejtenek ki a nők a 
külturotthohokban és az olvasó
körökben. A rajon területén 43’ 
kulturotthonban és több mint 
300 olvasókörben tartanak rend- 
sztnes felolvasást a RDNSz- 
tagok.

Az állomás épületétől a pofánál 
szerpentinekig lobogóidra! és fe
nyőfüzérekkel körülcsavart oszlo
pok díszítik az útvonalat, amelyre 
nem kevesebb, mint 42.000 méter 
fenyőfüzért használtak fel.

A magyar főiskolás keret után 
a csehszlovák főiskolások hétfőn 
délután repülőgépen, míg a len
gyel, főiskolások hétfőn este Bihar- 
püspökin keresztül érkeznek meg 
Sztálinvárosba.

Ö. S.

zelmet ért el. A Victoria női csa
pata 18:11 (8:9), míg a férfi csa
pata 52:38 (31:15) arányban győzött 
A Victoria női csapata ezenkívül a 
Textila együttesét 14:8 (9:0)
arányban győzte le.

A bukaresti Hadsereg kitűnő 
erőkből álló férfi kosárlabda csa
pata szombaton és vasárnap hár
mas győzelmet ért oí Kolozsváron. 
A Victoria együttesét 57:36 (31:21), 
a Vasas csapatót 79:36 (42:25), míg 
a marqsvásúrhelyi „Simó Géza" 
kosarazóit 30:46 (50:28) arányban 
győzte 1c.

A Victoria szövetkezet sakk és 
teke szakosztálya a nagyváradi 
..Ifjú Csordás János" bőripari rzö- £ 
vetkezet sportolóit látta vasámr: J 
vendcnül. A Victoria tekéző; 
!i58:852 fearánybnn, mig sakkozói 
71 arányban győztek. A Victoria 
sakkcsapata a Higiena ellen mo
sódik mérkőzését is megnyerte 10 
és íél— 4 és fél arányban.

Állami magyar opera:
Kedden, január 23-án este 8 óra

kor: Háry János. (Jegysorszám: 
248.)
Állami magyar színház:

Szerdán, január ;24-én délután 
fél 4 órakor: A második arc vonal 
mögött. (Tizenegyedszer.) Ifjúsági 
előadás. -

MOZI
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Bérűn 

elesie. Előadások kezdete; fél 4, 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

| „UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
| híradó — A szovjet nép a békére 
í szavaz — A dinosaurus kutatása —

A óekéijaWít Airkas. színes i rajz
film.
KOLOZS-TARTOMÁNY VIDÉKI

ABRUDBÁNYA: Január 22—24:
Dokumentfíimek. Január 25—28: 
Kubáéi kozákok.

, BÁNFFYHUNYAD: Január 24— 
26: Dokumentfíimek, Január 27— 
30: Dzsingisz kán utóda.

DÉS: Január 24—26: Dokumant- 
fihnek. Január 27—30: Az igazság 
győz.

MAROSUJVAR: Január 22—24: .

FIGYELEM!
A „CONSIGNATIA” azonnali készpénzfizetés ellenében a követ

kező tárgyakat vásárolja:
méterszámra szövetet és selymet, férfiruhát, nadrágot, bőrkabátot, 
ballonokat, női és férfi kabátokat és kosztümöket, cipőket ágyne
műt, függönyt, damaszt asztalne müt, bútorszövetet, ékszereket.

A fenti tárgyakat csakis jó állapotban!
Az eladók semmiféle illetéket nem fizetnek!

„HIGIENA” KISIPARI TERMELŐ SZÖVETKEZET

Kolozsvár. December 30-utcai 12

Női fodrásziizJetek;

Szabadság-tér 17
Molotov-utea 6—8
Puskin-utca 2
Dózsa György-utca 3
Kossuth Lajos-utca 1
Horea-ut 6
Heltaí-utca 5

. Közlemények Elveszett iratok
VÁRHATÓ' IDŐJÁRÁS. ' Felhő- . PIERDERI DE ACTE 

átvonulások, többfelé futó, zápor- Urmátoarele acte personale au 
szerű havazás. Időnként élénkebb fost pierdute $i posesorfi lor le 
északnyugati szél. A hőmérséklet deciara nule de drept in máinile 
fokozatosan csökken, éjszaka mér- orieui s‘ar afla:

Férfi fodrászözletek:
Mócok-ut.ía 90
Szabadság-tér 2
Szabadság-tér 29 .
Molo-'ov-utca, 49.
Stefan cél Mare-tér 10 ■
Budai Nagy Antal-utca 57
Pata-utca 90
Széchenyi-tér 29
Dózsa György-utca 37
Szent. György-Jér "5

sékelt fagy, !
* HALÁLOZÁS: Mély fájdalom

mal tudatjük. hogy Kun Györgyné, 
születet Imre Etelka. 43 eve® ko
rában 1951 Január 19-án- < é-hunyt 
Temetései január 22-én hétfőn .dél
után 4 órakor lesz a hazsímgárdj 
temető nagykápolná.iából, A gyá
szoló család. — Fájdalomtól meg
tört szívvel tudatjuk, hogy a .sze
rető édesanya, nagyanya, testvér es 
rokon: özvegy Nagy Sándorné szüle
lett Nagy Anna 64 éves korában 
elhunyt. Temetése 1951 január 
23-ár£ kedden délután 3 órakor 
lesz a házsongárdi temető nagy
kápolnájából. 

fiPRÓHRDETÉS
DERMATA KÖZELÉBEN egyszo

bás konyhás lakásomat elcserél
ném hasonlóval, belvároshoz közel. 
Állatvásár-tér 10, — ARAGÁZTAR- 
TÁLY (10 kilós) eladó. Augusztus 
23 (volt Király)-utca 33. ajtó 7. — 
SZÉP, ANTIK SZALON GARNI
TÚRA nagyon olcsón, sürgősen 
eladó. Ciura (volt Pctelei)-utca 4, 
I emelet ajtó 4. Megtekinthető 
delelő !. — KOMBINÁLT ASZTA
LOSGÉPET ás egy 8—10 lóerős 
métert vesz, motorina- vagy petró- 
Icumanyaagal Ccopcrativa—S-övet- 
kezet Brc’can-Bcthk n. — GYORF^ 
GÉPÍRÁST, gyoroirás* tanítok. 
Március 6-utca 36 emelet, ajtó 3. 
É-'k-klődni 4 és 6 köpött. — ZO
MÁNCOZOTT FÜRDŐKÁD eladó. 
Gyö)cyíalvi-ut 64. — PÉT I’IHE- 
DÜNVHA, teljes konyhabútor, ké'- 
::7cmé've-i seztón 6 izcrnélv'- . Rn- 
‘:<’haV’ cbtel’őkószlct 2 t<h^r ab- 
lakíüerönv km pírral, sczlonhakaró 
<.„i, eyváb eladók. Clozca-iPca 1. 
totó 4.

„UJ IDŐK” MOZGO
Műsor január 22—23Jg

Román h Íródó
A szovjet nép a békére .szavaz 
A dlnoraurus kntatáv'i.

A beképzelt fa-kar. 
ra'zfi’m

CAPITOL MOZGÓ: Berlin elestc 
Előadások kezdete: 3. 5. 7, 9-kcr.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ.' 
Szverdlov elvtárs. Előadások kez
dete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 
órakor. Vasárnap délelőtt fél 12 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: „Jó 
utat!” Előadások kezdete: 4, 6 és 
8 órakor.

URÁNIA MOZGÓ: Szverdlov 
elvtárs. Előadások kezdete: 3, 5 7 
ég 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A világ 
ifjúsága. Színes film. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: A tengerész 
leánya. • .
VÁROSAINAK MOZIMŰSORA:
Dokumentfíimek. Január 24—28: A 
tavasz.

SZAMOSUJVÁR: Január 23—25: 
Dckumentfilmek. Január 26—29: 
6 órával a háború után.

TORDA: Január 22—28: Egy asz- 
szony újra kezdi az életét.

ZILAH: Január 23—25: Doku- 
mentfilmek. Január 26—29; Egy 
aszony újra kezdi az életét.

/'

FLORESCU JOSIF Cluj. Strada 
Molotov Nr. 48. Livretul milítar 
Nr. 51—1943 eliberat de Reg. 4. 
Art. Grea.

BARBUR L. IOAN Somes-Gu- 
ruslau, Raionul Jibou, Buletinul de 
inseriere la Bír. Pop., eliberat 
Prímaria coín. Spmes-Guruglau. ih 
anul 1948. ■

COOPERATIVA DE PRODUC- 
TIE MESTESUGAREASCA „30 
DECEMVRIE”. Cluj Str, Jókai Nr. 

1„ Factura Nr. 14. eliberat cu da‘a 
de 29 XII. 1950. catre Instítutul de 
Anatómia Patologica Cluj. in va- 
loare de Lei 1389.—

FARKAS GÁBOR Cluj, Str. Mo- 
lotov Nr. 11, Chitantiere, eliberate 
de Adm. Fin. Cluj.

„URÁNIA” ÉS „MAXIM 
GORKIJ” MOZGÓK 

bemutatják a Sojuzdctfilm alko
tását, a

SZVERDLOV ELVTÁRS 
című szovjet filmet 

Főszerepben: M. Strauh, A. Ko- 
baladze, L. Ljubasevszkij.

Előadások kezdete:
Uránia: 3 5, 7 és 9 órakor.. 

Maxim Gorkij: fél 4, fél 6, fél 
8 és fél 10 órakor.
Vasárnap matiné: 

Uránia: délelőtt 11 órakor. 
Maxim Gorkij: délelőtt fél 12 

órakor.

TEHNOFRIG
állami iparvállalat (volt 

Ccntrala Industria Frlgului) 
Gyufagyár-utca 5—7. (Tele
fon: 16—86) az Á’lami Terv 
keretében hűtőipari berende

zéseket gyárt

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut 8„ II- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó* 
hívatni: Molotov-utca 16. Tele
fon; 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT-
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